

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. február 3. 6 Ora - - perc

BEFEJEZTÉK AZ ÚJ KISÉRLETI TELEVÍZIÓS ADÓ GYÁRI SZERELÉSÉT

I DI/Fd NL VE 1955. február 3.

A Balofianisz Fíradástechnikai Gyár rádiófejlesztési osztályának szakemberei már akkor tanulmányozni kezdték a televíziós adóberendezések készítésének módjait, amikor még hivatalos rendelésük sem volt.

1954 első negyedében kezdett munkához Sárközi Géza irányításával Sturmán György, Tóth Alice, Haunold Ottó, Posch Tibor, Józsa György, Szatmári Miklós, Tanczos Mihály és Szölyvén Ottó, hogy elkészítse - most már a posta rendelése alapján - az 500/250 watt teljesítményű kísérleti televíziós adót, - amely a Széchenyi-hegyen jelenleg működő televíziós adó helyére kerül. A mérnökök és a technikusok először egymás között felbontották, illetve széttagolták a tervezés feladatát, hogy minél jobban elsajfíthassák az erre vonatkozó műszaki anyagot. Könyvtárnyi szakirodalmat olvastak át, majd elkészítették a televíziós adóhoz hasonlóan működő áramköri modellt. Ezen kiprobálták, hogy a jelenleg használatos rádióalkatrészek, elektromos egységek és műszerek megfelelőek-e a sokkal bonyolultabb televíziós berendezések követelményeinek. Megismerkedtek a Széchenyi-hegyi kísérleti adó üzemével, s az ottani szakemberek segítségével összegyűjtötték azokat a kisebb műszaki hiányosságokat, amelyek rontják, zavarják a televíziós adást és vételt. Ezzel egy másik munkacsoport elkészítette az adóberendezéshez nélkülözhetetlen ultra-rövidhullámú műszereket. Már a kutatómunka befejezése előtt megkezdődött az alkatrészgyártás és a kisebb egységek szerelése is.

Az új kísérleti televíziós adó - amelynek gyári szerelését a napokban befejezték - korszerűbb, mint a jelenleg működő. Egy antennával sugározza a hangot és a képet, "frekvencia modulációval" működik, tehát a környezet elektromos zöreije nem befolyásolják annyira a hang közvetítését. Jelenleg laboratóriumi vizsgálaton dolgoznak, előreláthatólag februárban szerelik fel az új adót a Széchenyi-hegyen. Az új adóberendezés üzembehelyezéséhez ötven méter magas tornyot épített a Magyar Televízió Vállalat és erre szerelik az ugyancsak újszerű, kétmalatos televíziós antennát. Ennek segítségével megnövekszik a kísérleti televíziós adás hatósugara. A tervek szerint áprilisban már az új, nagyobb teljesítményű televíziós adó sugározza műsorát a Széchenyi-hegyről. /MTI/ R

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1955. február 3.

6 óra 5 perc

"FEHÉR HETEK" A DIVATCSARNOKBAN

1 KL/Szb/Fd NL VE

1955. február 3.

Néhány évvel ezelőtt a ruházati boltok "fehér hetek" rendeztek, amikor bővebb választékban és nagyobb mennyiségben árulták a vásznakat és fehér darabárukat.

Ezt a hagyományt eleveníti fel a közönség kívánságára a Magyar Divatcsarnok Állami Áruház február 12 és március 1 között.

A "fehér hetekben" az áruház 33 osztályán a szokottnál is dúsabb választékkal várják a vevőket és minden osztály igyekszik valami kedves meglepetéssel szolgálni. Természetesen elsősorban a fehérárukat áruló méter- és darabáru osztályok áruválasztékát gazdagítják.

A Divatcsarnok "fehér hetén" a férfiruha-osztályon kiállítás rendeznek a Vörös Október Ruhagyár öltönyiből. Bemutatják a gyártás különböző szakaszait. Így a vásárlók megtekinthetik a ruha kidolgozását is. A vásárlók kívánságára Zsédely József Kossuth-díjas főművezető ad majd felvilágosítást a ruha-készítéssel kapcsolatban. /MTI/

TOVÁBB BŐVÜL BUDAPEST ELLÁTÓ ÖVEZETE

Via R/B/Fd No VE

1955. február 3.

Post megye termelészövetkezeti és egyéni gazdaságilag tevékenykedő dolgozó parasztjai közül mind többen foglalkoznak kertészetrel. A jól jövedelmező primőrúru-termelés fejlesztésére az elmúlt évben háromezer melegágyi ablakkeretet és 32.000 négyzetméter ablaküveget kaptak a termelők.

Az idén tovább növekszik a kertészekedők száma és kibővül a kertészet területe is. Ezzel mutat, hogy január végéig a dolgozó parasztok 11.000 melegágyi ablakkeretet és 59.000 négyzetméter üveget kértek és kaptak a megyei tanácstól. A kertészetekben javában folyik a munka, hogy minél előbb friss zöldséget szállítsanak a budapesti piacokra. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága február közepén a megye kertészeit ankéttra hívja össze, amelyen a budapesti zöldsézellátás ügyét beszéli meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. február 3.

6 óra 10 perc

METEOROLÓGIA A MEZŐGAZDASÁGÉRT - AGROMETEOROLÓGIAI OBSZERVATÓRIUMOK KEZDIK MEG MŰKÖDÉSÜKET. - ELEKTROMOS MŰSZEREK A NÖVÉNYÉLETTANI VIZSGÁLATOKHOZ

i Ké/B/Fd No VR

1955. február 3.

Az Országos Meteorológiai Intézet egyik legfontosabb feladatának tekinti a mezőgazdaság céljait szolgáló kutatómunkát. Nemcsak az agrometeorológiai osztály, hanem az éghajlatkutatás, a tévprognózis és a rövid időre szóló előrejelzés is a mezőgazdaság munkáját segíti. Ezek alapján állította össze a meteorológia az 1955-ös és a további évek tervét.

Új obszervatóriumok Martonvásáron és Vácra

A meteorológusok a jövőben a legszorosabban együttműködnek a mezőgazdasági kutatókkal. Tervezik, hogy a mezőgazdasági kutató intézeteknél agrometeorológiai obszervatóriumokat és kutatóállomásokat állítsanak fel. A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetben és a Vácra Botaniikai Kutató Intézetben még az idén megkezdik működését az új obszervatórium. A következő öt évben a különböző téjegységeken még öt-hat hasonló állomás felállítását tervezik. A martonvásári obszervatórium egyik fontos feladata lesz annak megállapítása, hogy a különböző talajviszonyok mellett az egyes éghajlati téjegységeken milyen talajművelő és növénytermesztési eljárások a legalkalmasabbak. Foglalkoznak majd a keresztirányú vetések agrometeorológiai vizsgálatával és az ugyanevezett sorirányítással. Megállapítják, melyik óráj felé húzódnak a vetéssorok, hogy a nap sugárzását minél jobban kihasználják. Martonvásáron keresik majd a veszélyes késő-tavaszi fagyok elleni védekezés tökéletesebb módszereit is.

Mikor vessünk?

A mezőgazdaságban gyakran a meptéri dátumok szerint kezdték meg a vetést. Így nem egyszer előfordult, hogy a vetőmag a kellő felmelegedés hiányában csak senyvedt a talajban. Máskor a szokásos dátumra várva elmulasztották a korai vetés lehetőségét. A Földművelésügyi Minisztérium most már az időjárás szerint állapítja meg a leghelyesebb vetési időt. A Meteorológiai Intézet a különböző téjegységekből távirati úton beérkezett talajhőmérsékleti adatokat azonnal továbbítja a minisztériumhoz. /Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1955. február 3. 6 Óra 15 perc

/Meteorológia a mezőgazdaságért... folyt./ Kf/B/Fd No VE

Több növénynél az idén is a talajfelmelegedés tájérségi adatai alapján állapítják meg a vetés idejét.

A tudományegyetemen is bevezetik az agrometeorológiai oktatást

A hazai agrometeorológiai kutatást akadályozza, hogy nincs elegendő képzett szakember. A meteorológiát ugyanis korábban nem tanították az egyetemeken. Így a Meteorológiai Intézet nyolc évtizedes munkáját nem hasznosíthatta kellően a mezőgazdaság.

Az utóbbi időben igen nagy a haladás ezen a téren. Az Agrártudományi Egyetemen megszervezték a meteorológiai és agrometeorológiai tanszéket, s ebben az évben az Eötvös Loránd Tudományegyetemen is bevezetik az agrometeorológia oktatását.

Uj agrometeorológiai műszerek

Az agrometeorológiai kutatás eszközei is fejlődnek. Ebben az évben a pestszentlőrinci obszervatóriumban elektromos agrometeorológiai kutató műszerek szerkesztését kezdik meg. Ezek a műszerek a finomabb növényélettani vizsgálatokat segítik. /MTI/

- - -

ZENEI HIREK

i Tom/Tr/Fd Li VE

1955. február 3.

A Magyar Állami Hangversenyzenekar négy bérleti estét ad a Zenakadémián szombati napokon. A hangversenyeken Haydn, Beethoven, Brahms, Mozart, Schubert, Csajkovszkij, Schumann, Liszt, Debussy, Respighi, Farkas Ferenc és Szabó Ferenc műveit adják elő. Karmesterek: Kertész István, Melles Károly, Borbély Gyula és Rozsnyai Zoltán. Közreműködnek: Vadas Ágnes hegedűművész és Czifra György zongoraművész. Ez lesz az Országos Filharmonia Hangversenyközpont "F" bérletsorozata, amelynek első előadását február 19-én tartják.

x x x

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. február 3.

6 Óra 20 perc

/Zenei hírek... folyt./ Tom/Tr/Fd

Bácher Mihály február 22-én este 8 órakor a Zenakadémián önálló zongoraestet ad. Műsorát Liszt és Beethoven szonátáiból állította össze.

x x x

A Budapesti Fuvósötös, valamint több neves hangszerművész közreműködésével Mozart-estet rendez az Országos Filharmonia Hangversenyközpont február 8-án este 8 órai kezdettel a Bartók-teremben. Az esten a Szecsődi Irén, az Állami Operaház nagfnékesse két Mozart-áriát énekel. /MTI/

- - -

MEGALAKULT A VEGYIPARI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETÉNEK "KODÁLY" - KÓRUSA

i Tom/HM/Fd LI VE

1955. február 3.

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezete a szakma üzemi énekkaraitól összetoborozta a legjobb dalosokat és megalakította a szakszervezet központi, 200 tagú kórusát. Az együttes Kodály Zoltán nevét vette fel. A nagylétszámú kórus vezetését Kiss István, a Magyar Néphadsereg Művészegyüttesének egyik karnestere vállalta.

Az együttes első alkalommal március 5-én mutatkozik be a MÁVAG Vörösmarty kulturotthonban Verdi: "Nabucco" című operájának híres Szabadság-kórusával, valamint Kodály Zoltán "Magyarokhoz" című kánonjával. Ekkor tartják a vegyipari üzemek kulturálisainak nagy farsangi bálját.

Az új kórus bemutatkozását a szakemberek is nagy érdeklődéssel várják. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955.február 3.

6 óra 25 perc

A TUDOMÁNYOS MINŐSÍTŐ BIZOTTSÁG KÖZLI :

k MTA Fd Bc - cz P

1955.február 3.

Garas Klára "Magyarországi festészet a XVIII. században" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája február 7-én 3 órakor lesz az Akadémia felolvasó üléstermében. /Bélapost, V. Roosevelt tér 1./ Az értekezés opponensei: Pislér Andor, a művészettörténeti tudományok kandidátusa és Vayer Lajos, a művészettörténeti tudományok kandidátusa. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárában és az Egyetemi Könyvtárban.

x x x

Ladányi Károly aspiráns "A nemesfémek elmélete" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája február 11-én, pénteken délután 3 órakor a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó üléstermében tartják. Az értekezés opponensei: Horváth János, a fizikai tudományok kandidátusa és Kónya Albert, a fizikai tudományok kandidátusa. Az értekezés megtekinthető az Akadémia könyvtárában és a szegedi egyetemi könyvtárban. /MTI/

- - -

A FŐVÍROSI TANÁCS KÖZLI:

k F.Tan. Fd Li VE

1955.február 3.

Értesítjük az utazóközönséget, hogy az Óudaai Miklós utca és a Madách tér között közlekedő 60-as jelzésű autóbuszjárat utvonalát február hó 7-én, hétfőn újrakezdettől a Múzeum körutont a Kálvin térig meghosszabbítjuk. Ezzel egyidejűleg a 6-os autóbuszjáraton a Miklós utcától érvényes 1 forintos vonaljegy érvényességi határát a Kálvin térig kiterjesztjük. A 60-as autóbuszjáraton az 1 forintos vonaljegy változatlanul a vonal teljes hosszára érvényes. Ugyancsak február 7-től kezdve új autóbuszjárat indul 32/A színeljeléssel Kőbánya Zalka Máté tér és az Erzsébet királyné utja között, hogy a Nagy Lajos király utján épült új lakásokba munkások munkába szállítását segítse. Ez a járat nem halad át sorompón, tehát könnyíti és gyorsítja a 32-es autóbusz forgalmát is. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HÍR EK

B 7. kiadás 1955. február 3.

11 óra 45 perc

ÚJABB MŰEMLEKET TÁRTAK FEL MISKOLCON

i Vid HA/F/Gy -cz KM 1955. február 3.

Miskolc egyik nevezetes műemléke, a Sötét-kapu melletti ház bontása során a Herman Ottó Múzeum munkatársai megállapították, hogy a ház helyén már korábban is épület állt. A feltérési munka során kiderült, hogy ennek az épületnek egyik részében volt a múlt században az a csizmadia-szín, ahol a városban vendégszereplő postai színtársulat, s egyik tagja, Téryné 1815 és 1822 között fellépett. E helyről Déryné megemlékezett emlékirataiban is: "... a hó könyvedve szerint hullt vállamra és karomra..." - írja többi között a zsindellyel fedett színről. A korabeli stílusa helyreállítás után újabb műemlékkel gazdagodik Miskolc./MTI/

---

TÁRSADALMI UTON CSARNEM ÖTEZER KÖTET KÖNYVET GYŰJTÖTTEK ÖSSZE A BÉKÉS MEGYEI BANYÁK LAKÓINAK

i Vid HA/F/Gy -cz KM 1955. február 3.

A Békés megyei könyvtárak két héttel ezelőtt ünnepet indítottak, hogy minél több könyv jusson a távoli tanyavilág lakóinak. A társadalmi megmozdulás során a megye üzemei, vállalatai, társadalmi szervezetei és magánosok már csaknem ötezer kötet könyvet küldtek a megyei könyvtár elosztójának. A könyvgyűjtés sikerét elősegítették a békéscsabai Jókai Színház művészei, a Bolassi táncgyűjtés és a városi szimfónikus zenekar is, akik zenés irodalmi tarka estet rendeztek a színházban. A színvonalas műsorért a közönség belépődíjként könyvet ajándékozott, így egy este 600 kötet gyűlt össze.

A könyveket vándorládákban viszik ki a tanyaközpontokba, iskolákba, s időszakonként cserélik őket./MTI/

---

EGY HÓNAP ALATT TÖBB MINT FÉL EZER VÁLASZTÓ KÉRLETE FEL A SZABOLCS-SZATMÁR MEGYEI TANÁCS TAGJAIT

i Vid HA/F/Gy -cz KM 1955. február 3.

S Szabolcs-Szatmár megyében a megyei tanács tagjait januárban több mint félezren választó kereste fel a fogadóórán. A dolgozók bizalmára jellemző, hogy a legkülönbözőbb közérdekű és személyes kérdések elintézését bízzák választott képviselőikre. A tanács tagok mindent megtesznek, hogy a kéréseket mielőbb orvosolják: 60 panaszt például már a helyszínen elintézték./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1955. február 3. 11 óra 55 perc

14 KÖZSÉG EGYENLITETTE KI MULTÉVI GABONABEADÁSI ADÓSSÁGÁT A PÉCSI JÁRÁSBAN.

Vid R/Cy No KM 1955. február 3.

A pécsi járásban a tanácsok segítségével sorra számolják fel a múltévi beadási hátralékokat. Február elejéig a járás 14 községe jelentette: gabonabeadási adósságát letörlesztette.

Bükkösdön a tanácselnök kezdeményezésére a tanácsotagok sorra járták a hátralékosokat. A szivós meggyőző munka és néhány szigorú elszámoltatás eredményeként máfál hónap alatt mind az öt és fél vagonnyi gabonahátralékot rendezték a bükkösi gazdák, többen pedig már 1955 első félévére is teljesítették élőállatbeadási kötelezettségüket. /MTI/

LEVEZETÉK SZÁNTÓFÖLDJEIKRŐL A MEGREKEDT VIZTEL A KÖVÁGCÖRCSI BOLGOZÓ PARASZTOK

Vid B/B/Cy No LM 1955. február 3.

Veszprém megyében, a kövágórcsi határban márcel-holnapra eltűnt a hótakaró a szántóföldekről. A 8-9 fokos meleg még a hófoltokat is eltüntette a déli-dél nyugati fekvésű vetésekről. Különösen a laposabb fekvésű szántóföldeken rekedt meg a víz. Ezt látva 25 dolgozó paraszt csóval, kapával, csókámmal vonult a határba. Gyors, jó munkájukkal 8-10 holdnyi kalászosot mentettek meg a hiúzástól, ezenkívül mintegy száz holdnyi rétről is levezették a talajvizet a közeli Balatonba. /MTI/

174.000 FORINT FORGALOM EGY HÓNAP ALATT A SÁRSZENTMIKLÓSI FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZET ÜZLETÉBEN

Vid B/B/Cy No HM 1955. február 3.

Ma már Budapest valamennyi piacán megtalálhatók a vidéki földművesszövetkezetek elárúsító üzletei. A sárszentmiklósiaknak például a klauzál téri piacon van ilyen boltjuk. A téli időszak elkezdésére is bő választékra találunk itt a vásárlók. A napokban 18 mázsa füstölt szalonna, kolbász, sonka és egyéb feldolgozott húsból érkezett fel egyszerre.

A földművesszövetkezetnek január hónapban 174.000 forint összegűt forgalmazott az üzlet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1955. február 3. 11 óra 55 perc

14 KÖZSÉG EGYENLITETTE KI MULTÉVI GABONABEADÁSI ADÓSSÁGÁT A PÉCSI JÁRÁSBAN.

Vid R/Gy No KM 1955. február 3.

A pécsi járásban a tanácsok segítségével sorra számolják fel a múltévi beadási hátralékokat. Február elejéig a járás 14 községe jelentette: gabonabeadási adósságát letörlesztette.

Lükösdön a tanácselnök kezdeményezésére a tanácsotagok sorra járták a hátralékosokat. A szivós meggyőző munka és néhány szigorú elszámoltatás eredményeként márfél hónap alatt mind az öt és fél vagonnyi gabonahátralékot rendezték a bikkösi gazdák, többen pedig már 1955 első félévére is teljesítették élőállatbeadási kötelezettségüket./MTI/

LEVEZETTÉK SZÁNTÓFÖLDJEIKRŐL A MEGREKELT VIZET A KÖVÁGCÖRCSI DOLGOZÓ PARASZTOK

Vid B/B/Gy No LM 1955. február 3.

Veszprém megyében, a kövágócseri határban márfél-holnapra eltűnt a hótakaró a szántóföldekről. A 8-9 fokos meleg még a hófoltokat is eltüntette a déli-délnyugati fekvésű vetésekről. Különösen a laposabb fekvésű szántóföldeken rekedt meg a víz. Ezt látva 25 dolgozó paraszt csóval, kapával, csákánnyal vonult a határba. Gyors, jó munkájukkal 8-10 holdnyi kalászosot mentettek meg a kiáztatól, ezenkívül mintegy száz holdnyi rétről is levezették a talajvizet a közeli Balatonba./MTI/

174.000 FORINT FORGALOM EGY HÓNAP ALATT A SÁRSZENTMIKLÓSI FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZET ÜZLETÉBEN

Vid B/B/Gy No KM 1955. február 3.

Ma már Budapest valamennyi piacán megtalálhatók a vidéki földművesszövetkezetek elárúsító üzletei. A sárszentmiklósiaknak például a klauzál téri piacon van ilyen boltjuk. A téli időszak ellenére is bő választékra találunk itt a vásárlók. A napokban 18 mázsa füstöltzalonna, kolbász, sonka és egyéb feldolgozott húsból érkezett fel egyszerre.

A földművesszövetkezetnek január hónapban 174.000 forint összegűt forgalmazott az üzlet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1955. február 3. 11 óra 55 perc

14 KÖZSÉG EGYENLITETTE KI MÚLTÉVI GABONABEADÁSI ADÓSSÁGÁT A PÉCSI JÁRÁSBAN.

Vid R/Gy No KM 1955. február 3.

A pécsi járásban a tanácsok segítségével sorra számolják fel a múltévi beadási hátralékokat. Február elejéig a járás 14 községe jelentette: gabonabeadási adósságát letörlesztette.

Bikkösdön a tanácselnök kezdeményezésére a tanácsotagok sorra járták a hátralékosokat. A szivós meggyőző munka és néhány szigorú elszámoltatás eredményeként márfél hónap alatt mind az öt és fél vagonnyi gabonahátralékot rendezték a bikkösi gazdák, többen pedig már 1955 első félévére is teljesítették előállítandó kötelezettségüket./MTI/

---

LEVEZETÉK SZÁNTÓFÖLDJEIKRŐL A MEGREKELT VIZET A KÖVÁGCÖRCI DOLGOZÓ PARASZTOK

Vid R/B/Gy No LM 1955. február 3.

Veszprém megyében, a kövágócörci határban márfél-holnapra eltűnt a hótakaró a szántóföldekről. A 8-9 fokban meleg meg a hófoltokat is eltüntette a déli-délnyugati fekvésű vetésekről. Különösen a laposabb fekvésű szántóföldeken rekedt meg a víz. Ezt látva 25 dolgozó paraszttal, kapával, csékánnyal vonult a határba. Gyors, jó munkájukkal 8-10 holdnyi kalászosot mentettek meg a kiáztatól, ezenkívül mintegy száz holdnyi rétről is levezették a talajvizet a közeli Balatonba./MTI/

---

174.000 FORINT FORGALOM EGY HÓNAP ALATT A SÁRSZENTMIKLÓSI FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZET ÜZLETÉBEN

Vid R/E/Gy No EM 1955. február 3.

Ma már Budapest valamennyi piacán megtalálhatók a vidéki földművesszövetkezetek elárúsító üzletei. A sárszentmiklósiaknak például a klauzál téri piacon van ilyen boltjuk. A téli időszak ellenére is bő választékra találunk itt a vásárlók. A napokban 18 mázsa füstölt szalonna, kolbász, sonka és egyéb feldolgozott húsból érkezett fel egyszerre.

A földművesszövetkezetnek január hónapban 174.000 forint összegűt forgalmazott az üzlet./MTI/

---

M E I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 9. kiadás 1955. február 3. 12 óra - perc

ÜZEMEK SEGITIK A VAS MEGYEI GÉPÁLLOMÁSOK TÉLI MUNKÁJÁT

Vid R/B/Gy No KM 1955. február 3.

Vas megye ipari üzei jelentősen segítik a gépállomások téli munkáját. A szombathelyi Járműjavító Vállalat négy szakembere a gyöngyöshermáni gépállomáson dolgozik. Az üzem kisebb kéziszerszámokat és villanymotort is adott a gépállomásnak. A cipőgyár négy szerelőt, két asztalost és egy esztergályost küldött Gyöngyöshermánra.

A Vas megyei Téglagyári Egyesülés a körmenői gépállomást patronálja. Eddig négy száz sárkapat és husz eketenget készitettek a gépállomásnak. A 12.sz. Autójavító Vállalat három szerelője az öntési munkákban segédkezett.

A lukácsbázi gépállomást a Kőszegi Textilművek segítik. Az ipari dolgozók gömbvasakat, esztergakéseket és nagyszámú öszekötő rudat készitettek a gépállomásnak.

Az üzemi dolgozók segítő munkája nagymértékben rúzza abban, hogy a megyei gépállomások gépjavítási tervüknek már több mint 80 százalékát már teljesitették. /M II/

---

A TOLNA MEGYEI FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETEK MÁR GONDOSKODNAK A TAVASZI MŰTRÁGYÁRÓL

Vid R/B/Gy No KM 1955. február 3.

A Tolna megyei földművesszövetkezetek már most, a tél derekán, biztositották a szükséges műtrágyát és növényvédő szereket. Az esztendő első negyedében 350 vagon nitrogéntartalmú műtrágya kerül forgalomba Tolna megyében, ami 50 vagonnal több, mint tavaly az első félévben. A fejtrágyázáshoz szükséges műtrágyáknál péti, linzi és chilei só között válogathatnak a dolgozó parasztek.

A falvakban már most nagy az érdeklődés a műtrágyák iránt, s eddig a termelőszövetkezetek 80, az egyéni dolgozó parasztek pedig mintegy 100 vagonnal rendeltek. A balusi földművesszövetkezetekben több mint hat vagon műtrágyát adtak el.

A nitrogéntartalmú műtrágyán kívül a kálisó és a foszfortartalmú műtrágyák iránt is nagy az érdeklődés. Kálisóból 20, foszfortartalmú műtrágyából pedig 120 vagon a készlet Tolna megyében, s ez fedezi a szükségletet.

A várható nagy forgalomra kellően felkészült valamennyi Tolna megyei földművesszövetkezet, a tavalyi műtrágya készletnek körülbelül kétszerese várja a dolgozó parasztságot. /M II/

---

MTI BELFÖLDI HÍREK

10. kiadás

1955. február 3.

12 óra 05 perc

MI UJSÁG VIDÉKEN?

8 Vid HA/F/Gy -cz KM

1955. február 3.

Tanulmányokat adnak ki Tolna megye hagyományairól

A Hazafias Népfrent és az Ismeretterjesztő Társulat Tolna megyei szervezete elhatározta, hogy a megye legkiválóbb értelmiségi dolgozóinak bevonásával tanulmányokat jelentet meg a megye hagyományairól. A tervek szerint az első kiadványban a Sárköz történetét dolgozzák fel.

Világirodalmi előadásorozat kezdődik Székesfehérvárott

A TIT Fejér megyei szervezete február 10-én kilenc előadásból álló világirodalmi előadásorozatot indít Székesfehérvárott. Az első előadást Homérosz költészetéről Szabó László Árpád, az Eötvös Loránd Tudományegyetem tanára tartja.

Iskolamuzeumot létesítenek Hajduszentlászlón

A hajduszentlászlói nevelők kezdeményezésére a régi hajdusági város történelmi emlékeit összegyűjtik és iskolai muzeumban mutatják be. A gyűjtőmunkát már meg is kezdték.

Baján is megünneplik Martinovics születésének 200. évfordulóját

Az idén lesz Martinovics Ignác születésének 200. évfordulója. Az évforduló megünneplésére előkészületeket tesz a bajai népfrent-bizottság is. Ebben a városban töltötte fiatal éveit Martinovics. A népfrent-bizottság füzetet állít össze a forradalmár szerzetes bajai éveinek történetéről, s emléktáblát helyeznek el a Perencsek rendházán.

Üdülőttelepet kaptak a veszprémi vegyipari kutató intézetek

A Balaton-parti Badacsonytaván elkészült a veszprémi vegyipari kutató intézetek osztrák államháztartásból létesített üdülőttelepe. A telepen két épületben 28 lakószoba és két társalgó áll a dolgozók rendelkezésére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1955. február 3. 17 órá 57 perc

MUNKÁBAN A BORSODI BÉKEHARCOSOK

Vid HA/B/Gy -cz FM 1955. február 3.

A béke Világtanács felhívása visszhangra talált a borsodi városokban és falvakban is: férfiak és asszonyok, idősök és fiatalok járnak a békeivel házról-házra, hogy aláírásokat gyűjtsenek Nyugat - Németország felfegyverzése, az atomfegyver alkalmazása ellen. A megyei tanács titkárságának békeivén menetelő SS alakulat látható. Alatta felírás: "Ezek a csizmák tiporták le fél Európát". A miskolci Elelmiszerkiskereskedelmi Vállalat békebizottsága vörös selyem albumba köttette az aláírt békeleveket. Az album borítólappját két rajz díszíti. Az egyik a háborút idézi, rombadőlt utcáról ábrázol. A másikon a béke Magyarországának képe: áruktól roskadozó pultok, elöttük édesanya kis gyermekével kenyeret vásárol. A Semmelweis kórház békeivére fehér galambot rajzoltak, csőrében levél, rajta a 602-es szám. Ez a szám jelzi, hogy a békelevet a kórháznak mind a 602 dolgozója aláírta.

Az elmúlt napokban a borsodi városokban és községekben több mint kétszáz új békebizottság alakult, amelyek már munkához is láttak. Megyeszerte készülnek a szebbnél-szebb ajánlékok, amelyeket a békeharcosok legjobbjai visznek majd magukkal a negyedik magyar békekongresszusra. Az abaujszántói járástól például tokaji aszuval töltött kis faragott hordót, népi motívumokkal díszített házi szőtteket küldenek. A miskolci járás asszonyai béketarisznyákba gyűjtik össze a dolgozók leveleit. A lillafüredi erdőgazdaságban miniatűr szénégető kemencét, a miskolci Járcműjavítóban pedig kis mozdonyt készítenek a nagy békesereg szemlé kiállítására. /MTI/

A HATVANI FÖLDMŰVESSZÖVEK EZ ET FEBRUÁR 6-ÁN ÁRUHÁZAT NYIT

i Br/E/Gy No KM 1955. február 3.

A hatvani földművesszövetkezet február 6-án új szövetkezeti áruházat nyit. Az áruházban csaknem kétféle forint értékű árukészletben válogathatnak majd a vevők. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. február 3.

12 óra 30 perc

UJABB TOVÁBBKÉPZŐ TANFOLYAM A MEZŐGAZDASÁGI SZAKEMBEREK RÉSZÉRE

i K6/E/Gy No 111 1955. február 3.

Az Agrártudományi Egyetem Továbbképző Intézetében /Szemlőhegy utca 27./ február 22-én állattenyésztő jellegű, négyhetes szakmai és agrárpolitikai továbbképző tanfolyam indul. A tanfolyamon résztvehetnek felsőfoku képzettséggel /egyetem, gazdasági akadémia/ rendelkező, kisebb számban pedig felsőfoku képesítéssel még nem rendelkező, de vezető állásban lévő szakemberek. A Továbbképző Intézet igazgatójához intézett felvételi kérelmet február 15-ig kell beküldeni. A kérelemben fel kell tüntetni a legmagasabb szakmai képesítést és a jelenleg betöltött munkakört. /MTI/

JELENTÉS A TERMELŐSZÖVETKEZETEKBŐL

ö Vid R/B/Gy No 111 1955. február 3.

Munkára készen várja a vetés idejét a kunbajai Rózsa Ferenc tisz.

Bács megyében, a kunbajai Rózsa Ferenc Termelőszövetkezet példásan felkészült a tavaszra. A napokban megalakultak a brigádok és a munkacsapatok, a megjavított gépek készen állnak a munkára.

A szövetkezet magtárában kitisztítva várja a vetést a tavaszi árpa, a napraforgó és a zab. A téli hónapokban nagy mennyiségű szervestrágyát hordták ki a földekre. Ezen a héten megszemlélik az őszi kalászosokat és kijelölik azokat a táblákat, ahol fejtrágyáznak majd.

Jól jövedelmeznek az új üzemágak a tengelici "Petőfi" tiszben.

A tengelici Petőfi Termelőszövetkezetben december végén tejüzemet állítottak munkába, s itt naponta több mint ötszáz liter tejet dolgoznak fel. Minden nap vonat viszi Budapestre a friss tejet, túrt, tejfelt. A tejüzem januárban 70.000 forint hasznot hozott. A termelőszövetkezet árusítóhelyet létesített Budapesten, ahová főleg zöldegyféléket szállítanak.

A szövetkezetiek az elmúlt hetekben száz süldőt fogtak hízólásra, s ezeket áprilisban értékesítik. Husz holdas konyhakertészetüket tíz holddal kibővítették, hogy tavasszal még több friss zöldegyet szállíthassanak a fővárosba.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 13. kiadás

1955. február 3.

72 óra 70 perc

/Jelentés a termelőszövetkezetekről, 1. folyt./ ö Vid. H/5/By No. KM

Ugy számolnak, hogy budapesti árusítóhelyük és a tejüzem ebben az éven egymillió forintot jövedelmez.

Saját égetésű téglával építkeznek a makói termelőszövetkezeti parasztok

Csongrád megyében jelenleg mintegy ötven termelőszövetkezetben építkeznek. A makói Úttörő Termelőszövetkezet tagjai 80 férőhelyes tehénistállójukat már tető alá hozták, csupán a belső munkák vannak hátra. Az anyag nem kerül sokba, mert saját égetésű téglával építkeznek. Tavaly 180.000 téglát égettek szénporos módszerrel, ezen felül régi tanyaépületek bontott anyagát is felhasználják. A szövetkezeti parasztok továbbra is maguk égetik a téglát, s erre a célra már 150 köbméter agyagos földet termeltek ki.

Szakkizottság segíti a termelőszövetkezeteket a tamási járásban

Tolna megyében, a tamási járásban a pártbizottság, a tanács az irtószemcséi kísérleti gazdaság és a farnádi állami gazdaság kezdeményezésére szakkizottság alakult. A bizottságban növénytermelési és állattenyésztési szakemberek vesznek részt és feladatuk, hogy sokoldalúan segítsék a járás termelőszövetkezeit. A bizottság többi között felülvizsgálja a termelőszövetkezetek évi üzemtervét, segíti őket a helyes vetésforgó kialakításában, az állattenyésztés fejlesztésében és abban, hogy megszervezzék takarmánybázisukat. A bizottság elsősorban a tamási Vörös Szikra, az irtószemcséi Új Let és a nagyszőlői Béke Termelőszövetkezet munkájának megjavításához nyújt segítséget.

300 tisz-elnök vesz részt továbbképző tanfolyamon Szabolcs megyében

Szabolcs megyében, Nyíregyházán a termelőszövetkezeti elnökök részére ötnapos, tapasztalatesere jellegű továbbképző tanfolyam indult. A hallgatók megismerkednek a vezetés, szervezés, tervezés és pénzgazdálkodás egyes kérdéseivel. Ezt követően még újabb két tanfolyamot rendeznek s így a megyében mintegy 300 tisz-elnök hallgatja végül az ötnapos oktatást.

A tanfolyamon 81 termelőszövetkezeti elnök /Folyt.köv./ vesz részt.

MTI BELFÖLDI HÍRŰR

B 14. kiadás

1955. február 3.

12 óra<sup>50</sup> perc

/Jelentés a termelősövetkezetekről... 2. folyt./ ö Vid R/B/Gy No KM

Januárban több mint 300 család lépett be a szabolcsi termelősövetkezetekbe

Szabolcs megyében hétről-hétre emelkedik a termelősövetkezetekbe jelentkező dolgozó parasztek száma. Az elmúlt napokban a bakfalórántvázi Úttörő és a fényeslitkei Fürst Sándor Termelősövetkezetbe öt-öt család, a nyírbátori Vörös Csillag-ban hat, a tiszalöki Szabadság-ban pedig kilenc család kérte a felvételét.

A felépők között sokan vannak, akik korábban ipari üzemeken dolgoztak. A tiszalöki járásban az utóbbi napokban 19 új tagkapcsolatot a termelősövetkezetek ajtaján, s nagyrésztük ipari üzemeiktől tért haza.

Szabolcs megyében januárban több mint 300 család választotta a közös gazdálkodás útját. /MTI/

KORSZERŰ FELVONÓBERENDEZÉS EPÜL A HERENDI PORCELÁNGYÁRBAN

i Vid Vg/Szl NL, KM

1955. február 3.

A Herendi Porcelángyárban gépi berendezés készül a nehéz fizikai munka megkönnyítésére. Egy nagyméretű felvonógép ez, amely a szanotkozó üzemből az égetőkamencákhoz juttatja az elkészült formákat. Építésére a gyár 100.000 forintot fordít. Jelenleg a felvonótorny falazásán dolgoznak, a berendezést február végén adják át. A terv szerint a következő években több ilyen felvonóüzembhelyezésével könnyítik és gyorsítják meg a munkát a Herendi Porcelángyárban. /MTI/

A RACIONALIZÁLÁS SORÁN FELSZABADULT IRODAÉPÜLETBŐL 32 LAKÁS EPÜL KOMLÓN

i Vid Vg/Fd/Szl NL, KM

1955. február 3.

Komlón az építőiparban végrehozott racionalizálás előnye nemcsak a felesleges adminisztrációs munka megszüntetésében mutatkozik meg. A Berek utcában az egyik irodaépületet most lakásokká alakítják át. Az épületben 52 bányászcsalád talál kényelmes új otthonát. /MTI/

MTI BÉRFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955. február 3.

13 óra/napere

100.000 FORINT JUTALMAT KAPNAK A KÜLKERESKEDelmi MINISZTERIUMTÓL AZ EXPORTTERVÜNKET JÓL TELJESÍTŐ TEXTILKÉSZÍTŐ GYÁRAK

i Sz/HM/Szl VS, NL, KI

1955. február 3.

A textilárak alapanyagának nagy többségét külföldről szerezzük be és ennek ellenében sok textilanyagot exportálunk. A HUNGAROTEX Textilkiviteli Vállalat útján több mint száz tőke országba, továbbá a Szovjetunióba és csaknem valamennyi népi demokráciás országba eljutnak a magyar textiliák. A HUNGAROTEX 10 százalékkal több pamut- és műrost méterárut szállított ki tavaly, mint az előző évben, noha a textilgyárak munkája nem volt egyenletes. Az első negyedévben az energiahiány, a harmadik negyedévben pedig a szövődék munkaerőhiánya okozott kiesést. A gyárak dolgozói azonban igyekeztek ezt pótolni és így

1954 utolsó negyedében minden kikészítő gyár eleget tett exportkötelezettségének.

Ennek az időszaknak átlagos tervteljesítése 120 százalék és akadt olyan üzem is, mint a Pamutkikészítő Gyár, amely 130 százalékon felett tett eleget exporttervének.

A pamut- és műrostkikészítő üzemek, - a Goldberger Gyár, a Textilfestő Gyár, a Kistex, a Pamutkikészítő, a Kőbányai Textil, a Pápai Textilgyár és a HPS - exportmunkában eredményesen résztvevő dolgozói a Külkereskedelmi Minisztériumtól 100.000 forint jutalmat kapnak. Ezt az összeget a pamutipari igazgatóság osztja szét. Ezenkívül

célprémiumokat tüntek ki újabb exporttermékek előállításáért.

A HPS dolgozói 3.000 forint célprémiumot kapnak, mert megoldották egy különleges kikészítésű fehér vászon gyártását. Számos országban keresik a gyűrhetetlen műrostanyagot és ezért gyártásának megerősítésére 5.000 forint jutalmat tüntek ki a külkereskedelem. A Kistexben már folynak ennek kísérletei. A Győri Lenszövőben a külföldi megrendelők érdeklődésére pasztellszínű ruhavásznak probagyártásával foglalkoznak. Megoldásáért a Külkereskedelmi Minisztérium 10.000 forintot tüntek ki. Ugyancsak 10.000 forint jutalmat helyeztek kilátásba újabb frotirszövőgépek munkába állításáért, mivel a frotiranyagokat sok külföldi cég keresi nálunk. Találtak is 12 olyan szövészetet, amely erre alkalmas. Az újabb gépekkel egy év alatt 30-40 százalékkal nő frotir-exportunk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1955. február 3. 13 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Szl, KM

A Meteorológiai Intézet jelenti február 3-án, esütörtökön délben:

Enyhe idő

Közép-Europa felett tovább tart az enyhe légtömegek beáramlása egyrészt az Atlanti Óceán másrészt a Földközi-tenger felől. Kemény hideg uralkodik viszont Európa északkeleti vidékein.

Hazánkban szerdán átvonuló felhőzetből néhány helyen, főleg a nyugati megyékben kevés eső esett. A hőmérséklet napközben Sáros-patakon 6, Miskolcon és a fővárosban 7, máshol általában 10-15 fokig emelkedett. Ma hajnalban csak az északkeleti megyékben és Szentgotthárdon volt gyenge fagy.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 7,8 mm. alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm. alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Felhős idő, néhány helyen, elsősorban keleten kisebb eső. Több felé hajnali ködképződés. Mérésékelt déli szél, a nappali enyheség tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északkeleten 0-3, máshol plusz 1, plusz 4. Legmagasabb nappali hőmérséklet általában 9-12, de északkeleten 5-8 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 4 fok felett. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955. február 3.

14 óra 15 perc

MEGKEZDÖDÖTT AZ ORSZÁGOS GÉPIPARI TANÁCSKOZÁS

t NL/Fd/Gy Hk 1955. február 3.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa a gépészet kongresszusi termébe tanácskozássra hívta össze a gépipar legjobb dolgozóit, hogy az elmúlt idők eredményei, hiányosságai alapján megbeszéljék az 1955-ös népgazdasági terv feladatait. A tanácskozáson megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Hidas István, a Minisztertanács elnökhelyettese, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Szalai Béla ömnyüipari miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Mekis József, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának póttagja, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Csergő János, kohó- és gépipari miniszter, Bobrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Áltomáre Iván élelmiszeripari miniszter, Erdő-Gruz Tibor oktatási miniszter, Szőnyi Miklós, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete elnöke.

Eljöttek az ipar legjobb munkásai, kiváló műszaki dolgozók, a műszaki tudomány több képviselője, az üzemek párt- és szakszervezeti vezetői.

Liró Ferenc, a kohó- és gépipari miniszter első helyettesének elnöki megnyitó szavai után Csergő János kohó- és gépipari miniszter mondott beszédet.

- Gépgyártásunk az első öt éves terv során óriási fejlődésen ment keresztül. Az elmúlt évek áldozatos munkájával felett gépipart hoztunk létre, amely ütőképes és amelyre építeni lehet. Új gépipari ágazatokat teremtettünk, számtalan gépet adtunk a mezőgazdaságnak, jelentős mértékben hozzájárultunk exportunk növeléséhez és a gépipar fejlesztése nagyban elősegítette hazánk védelmének, biztonságának megerősítését is. Az elmúlt öt esztendő során a gépiparban a termelés több mint háromszorosára növekedett, ezen belül az autók, autóbuszok gyártása több mint nyolcszorosára, a műszeripar több mint kilencszorosára, a mezőgépipar több mint négyszorosára emelkedett. Ugyanezen idő alatt a munka termelékenysége 80 százalékkal növekedett. Olyan gépipar fejlődött ki, amely képes a Központi Vezetőség és a kormány által hozott határozatok végrehajtására.

Ezután a mezőgazdaság fejlesztésének kérdésével foglalkozott a miniszter és megállapította, hogy a gépipar messzemenő támogatása nélkül a mezőgazdaság fejlesztése elképzelhetetlen.

- A tanácskozás jelentőségét emeli - folytatta - hogy olyan időpontban határozzuk meg legfontosabb teendőinket, amikor az ország dolgozó népével együtt a gépipar harcban edzett, kipróbált munkásai is széleskörű munkaversenyé, megszerü tettekkel készülnek hazánk felzárkózásának tizedik évfordulójára. /Folyt.köv./

/Megkezdődött...1.folyt./ t NL/Fd/Gy Hk

Most teendőink meghatározásánál figyelembe kell vennünk, hogy az 1955-ös esztendő lényegében előkészítése második ötéves tervünknek.

Az elmúlt év munkájával foglalkozva elmondotta, hogy legfőbb feladat a mezőgazdasági gépek és közszükségleti cikkek fokozottabb előállítására és az export színvonalának megjavítása volt. Ezekkel együtt elsőrendű feladatként hátrult az iparra a termelési mennyiség jelentős növelése, az önköltség csökkentése és a gyártmányok minőségének javítása.

- Bár ezeket a feladatokat nem minden részletében hajtottuk végre, mégis megállapíthatjuk: 1954. év folyamán komoly eredményeket értünk el, nagy lépéssel haladtunk előre, - mondotta a miniszter, majd részletesen ismertette az eredményeket és megállapította, hogy az elmúlt esztendő során üzemünk termelésének átcsoportosítása terén jelentős lépésekkel haladtunk előre, s a közszükségleti cikkek gyártására vonatkozó tervét az ipar globálisan teljesítette.

- Több varrógépet, evőeszközt, kályhát, rádiót, különféle háztartási gépet és eszközöket, mezőgazdasági szerűt állítottunk elő egyes fajtákból, mint amennyit a terv előírt - mondotta. - Sikeresen oldottuk meg jónéhány újabb közszükségleti cikk gyártásának bevezetését. A Rákosi Mátyás Művekben már készítik az új, modern 25 centiméteres Pannonia motorkepkárt. Sokörömet szereztek a gyermekeknek azok az új játékok, amelyeket az elmúlt év során állítottunk elő. A háztartási gépek és felszerelések egész sorával járultunk hozzá a dolgozó nők háztartási munkájának megkönnyítéséhez. A butorizetekben már vásárolhatók azok a kárpitozott esőbutercok, amelyeknek első példányait a múlt év utolsó negyedében gyártottuk. Még nagyobb azoknak az új gyártmányoknak a száma, amelyeknek kísérleteit, a gyártáshoz való szerszám-előkészítéseit a múlt év végére befejeztük, s ennek eredményeként most jelennek meg az üzletekben. Ilyenek például a mosógép, perszivógép és még számos hasonló cikk.

- Ez eredmények mellett több hiányosság is akadt és emiatt lakosságunk még ma is egy sor, számára fontos gyártmányt kénytelen nélkülözni. Lemaradtunk például a kerékpár, motorkepkár, különféle edényáru, tűzhely, füstöső és egyes fajtájú elektromos háztartási készülékek gyártásával. Mezőgazdasági szerűből és kisgépekből nem az előírt választék szerint teljesítettük tervünket. Maradt a múlt évben a hűtőszekrény, a padlókefélőgép gyártásának előkészítése, s egész sor, műanyagból készülő közszükségleti cikk bevezetése. Nem fordítottunk elég gondot új gyártmányok előállítására, a hozzá szükséges szerszámok előkészítésére.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955. február 3.

14 óra 25 perc

/Megkezdődött...2. folyt./ t NL/Pd/Gy HK

- Számos gyártmányunk minősége jelentősen javult, de ezt sajnos nem mondhatjuk el a lakosság szükségleteinek kielégítését szolgáló összes gyártmányról, s különösen azokról nem, amelyekben mennyiségileg is nagy hiány mutatkozik. Hibáink közé tartozik, hogy a mezőgazdaságnak sok géppel adósok maradtunk. Többi között a G.35-ös traktorokkal, traktorokékkal, tárcsásboronákkal, traktoros kultivátorokkal és kévekötő aratógépekkel.

- Az elmúlt év utolsó negyedében 50 százalékkal több közszükségleti cikket gyártottunk, mint az első negyedben. Ez egyben azt is jelenti, hogy ebben az évben most már gyorsabb ütemben tudjuk kielégíteni a lakosság igényeit.

A miniszter ezután az áteszportosítás problémáival foglalkozott. Amondotta, hogy a múlt év közepe táján gépipari üzemeink többségében megváltozott a helyzet, s az addigi halogtással szemben kezdeményezően léptek fel, s nap nap után jelentették a minisztériumnak, hogy különféle cikkek gyártására megállapodást kötöttek kereskedelmi vállalatokkal. Mint az áteszportosítás megvalósításának fékezőit sorolta fel ezután a bürokratikus jelenségeket, amelyek a tervezésben, pénz- és anyaggazdálkodásban mutatkoztak, majd rámutatott a kezdeményezés gyakori hiányára és arra, hogy a minisztérium irányító szervei sem siettek mindig időben a vállalatok segítségére.

- Külön kívánok foglalkozni egyik legfontosabb feladatunkkal, export kötelezettségeink teljesítésével, - folytatta beszédét Cseregyő János. - Mindannyiunk előtt ismeretes, hogy export terveink teljesítése nélkül nem lehet biztosítani a népgazdasági terv többi részének fejlődését sem. Jelentősi anyagellátási nehézségeink is jelentős részben saját hibánkból fakadnak, mert nem biztosítottuk ezeknek ellenértékét az 1954. évi export tervek minden részletben való teljesítésével. Különös lemaradás mutatkozott hajók, uszádarak, szerszámgépek és vasuti személykocsik terén. A hajógyárak szervezetlensége nyomán előállított lemaradást nem tudták pótolni még - az előző évekhez képest - a sokkal nagyobb mennyiségben előállított lokomobílok, mozdonyok, vasuti motorkocsik, autóbuszok, vacuumtechnikai gépek, árammérők és egyéb exportcikkek sem.

/Folyt.köv./

L

- Bár éves exporttervünket tavaly nem teljesítettük, mégis dicséret illeti azokat az iparágakat, vállalatokat, s ezek igazgatóit, mérnökeiket, technikusait, munkasait, akik eredményesen küzdöttek az export terv teljesítéséért. S különösen ki kell emelni a negyedik negyedév lelkes munkáját, amely olyan eredményeket hozott, amilyenre gépiparunkban még nem volt példa. Az eredmények mellett meg kell mondani azt is, hogy exportra dolgozó vállalataink egy része a múlt évben nem foglalkozott eléggé az exportgyártmányok továbbfejlesztésével, tökéletesítésével és új gyártmányok kísérleteivel. A budapesti MAVAG-ban például a napi feladatok ellátása mellett szinte egyáltalán nem foglalkoznak új mozdonyok szerkesztésével, a meglévők fejlesztésével, új technikai és technológiai eljárások bevezetésével. Nagymultu híradástechnikai iparunk és fiatal műszeriparunk az elmúlt évek során különböző új gyártmányok készítésével jelentős sikereket ért el. Azonban nem lehetünk elégedettek ezekkel az eredményekkel, mert lehetőségeink sokkal nagyobbak. A technika fejlődése ugyanis a két iparágban világviszonylatban is nagy lépésekkel halad előre. Nem egyszer előfordult, hogy mire kihoztuk egy új gyártmányt, már el is avult, mert hamarabb gyorsabban dolgoztak, újabbakat, tökéletesebbet alkottak. Ennek elsősorban az az oka, hogy nem tettünk meg mindent annak érdekében, hogy kiváló műszaki gardáknak biztosítsuk a külföldi műszaki eredmények megismerését és túlzottan elválasztottuk az ipari vezetőket a külkereskedelemtől. A múlt év végére már megkezdődtek a helyes kapcsolatok megteremtését, de ez nem elegendő. Ezen a téren is bátran tovább kell haladnunk.

- Sok igazgató hangoztatta a múlt év elején, hogy túl nagyok az export terén vállalt feladataink. Nekünk az volt a véleményünk, hogy a feladatok valóban nagyok, de nem megoldhatatlanok, minden lehetőség rendelkezésünkre áll, hogy teljesítsük azokat.

- A gazdaságos termeléssel foglalkozva meg kell állapítanunk, hogy a gépipar előirányzott önköltségesökkentési tervét nem teljesítette. Az önköltségesökkentési tervtől való elmaradásunk pedig nagy kiesést jelentett államháztartásunk mérlegében. Nagyságára jellemző, hogy ebből az összegből körülbelül 4.000 szerszámot, vagy 7.000 kétszobás, összkonfortos lakást lehetett volna építeni. Csak egy-két százalékkal kellett volna kevesebb anyagot felhasználnunk és ezt a hatalmas összeget jelentő értéket néprzdaságunk további fejlesztésére fordíthattuk volna. Nagyobb gondot kellett volna fordítanunk a gyártásra és kevesebb lett volna a selejt, gondosabban kellett volna megszervezni a termelést és nem veszett volna el annyi érték és munkaóra.

MTI BELFÖLDI HÍRTE

B 21. kiadás

1955. február 3.

141 óra 35 perc

/Megkezdődött...4.folyt./ NL Fd / Bné Tk

- Hatalmas értékű önköltségcsökkenés jelenne meg egymagában akkor is, ha többet foglalkozunk a ráhagyások csökkentésével. Olyan technológiát kell kidolgoznunk, amellyel a félkésztermékeknek megközelíthetnénk a készgyártmányok, és az alkatrészek előírt méreteit. Ha ezt elérjük - és meg vagyunk győződve, hogy sikerül elérni - például egyedül csak az olyan értékes anyagnál, mint az elektroacél, amiből tudvalevően nem bővelkedünk, lényegesen több állhat majd gépiparunk rendelkezésére.

- Az önköltséget jelentősen növeli, hogy az utóbbi időben üzemünkben szinte teljesen meghonosodott a gyártmányok összeszerelésénél végzett ugynovezett repasszálas. Ez a művelet nemcsak sok költséget okoz, hanem a legjobb szakmunkásokat, mérnököket is lekötí. A repasszálas el lehet, és el is kell kerülni, csupán jóminőségű, hibamentes munkát kell végzni, a gyártás kezdő fázisától egészen a szerelésig.

- Az önköltségcsökkentés lehetőségére már szüntelenül felhívtuk vállalatunk vezetőinek figyelmét és kértük, hogy haladéktalanul fogjanak hozzá a gyártás jobb megszervezéséhez, az alapos rend megteremtéséhez, a technika új, korszerű, termelékenyebb módszereinek bevezetéséhez. Sokat beszéltünk arról, hogy meg kell szüntetni a túlzottan kiszélesített kooperációt, a felesleges ide-oda szállítgatást. Hogy az önköltségcsökkentés terén milyen kihasználatlan lehetőségek vannak, ilyen példaként a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár munkája. E gyárban a II. osztályu vasuti személykocsik önköltsége 1953-hoz viszonyítva - 1953. harmadik negyedévéig 15 százalékkal csökkent, a gőzdaruké 8 százalékkal, az emelővillás tárgonyoké költsége pedig 7 százalékkal lett olcsóbb. A gyári vagyongyáriak munkáját, módszereit bármely üzemünkben megvalósíthatják, és mégis tízmillió megtakarításokat jelent népgazdaságunk számára. És hogy ha ezek a szervezési jellegű módszerek megfelelő műszaki intézkedésekkel párosulnak, akkor a tízmilliók akár százmilliókra emelkedhetnek.

- Ezután üzemünk életéből sorolt fel példákat, amelyek mind bizonyították, hogy az önköltségcsökkentése terén még igen nagy lehetőségek és teendők vannak az iparban.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1955. február 3. 144 óra: 45 perc

/MEGKEZDŐDÖTT .....5. folyt. t SL/Szné/Szl NL, Hk /

- Az elmúlt évben panaszok hangzottak el az anyagellátás zökkenői miatt - folytatta beszédét - s mindjárt hozzáteszen: a panaszok jelentős része valóban indokolt. Nem mindig rendelkezünk annyi anyaggal, mint amennyi szükséges. Mégis sokhelyen felelőtlen pazarlás folyik az anyagok felhasználásánál. Gondatlanul raktározzák, mérlegelés nélkül adják ki a legrágább anyagokat is. A Vörös Csillag Traktorgyárban például olyan traktoralkatrészek öntését írták elő, még hozzá nagy mennyiségben, amelyekből egy, sőt két esztendőre elegendő kész öntvény hever a raktárban. A Gheorghiu-Dej Hajógyárban az 51-es számú hajóhoz egyszerűen elveszett 52 tábla lemez és ezt az anyagot újra ki kellett adni.

- Egyes öntvényfajtáknál, mint például a Gheorghiu-Dej Hajógyár Diesel motor-hengerfejek öntvényeinél igen magas a selejt, kovásosuló üzemeinkben és öntőinkben a termaterv teljesítése érdekében igen sokszor nagyobb ráhagyásokat alkalmaznak, mint amilyeneket a szabvány előír.

- Az önköltség csökkentését akadályozza az ugynevezett irányító munkát végzők magas létszáma is. Ma is gyakran előfordul, hogy egy kis ebb munkadarabhoz annyiféle utalványt állítanak ki, hogy a kiállításra fordított munkaidő sokkal több a munkadarab készítéséhez felhasznált időnél. Itt az ideje, hogy a vállalatirányítást most már valóban észszerűsítsük, egyszerűsítsük. Vigyázni kell azonban arra, hogy ez a változtatás ne a karbantartás és a szerszámozás terhére történjék, amint legutóbb a Csépel Autógyárban fordult elő.

A minisztérium kollégiuma a közelmúltban foglalkozott a Vegyipari gép és Radiátorgyár, valamint a Kőbányai Vas- és Acélöntőde munkájával. Amikor megkérdeztük a két gyár igazgatójától és főmérnökétől; hogyan állnak az önköltséges csökkentési terv teljesítésével, erre egyikük sem tudott feleletet adni. Vajon milyen kezdő üzenetnek az az igazgató, aki nem ismeri az önköltség alakulását? Meglátszik, hogy ezekben a gyárakban nem teremtettek olyan légkört, amelyben jól érvényesülhet a dolgozók kezdeményezése, az önköltség csökkentése érdekében.

Az önköltség nem kielégítő alakulásáért a minisztérium vezetői is felelősek. Nem követeltük meg kellő erővel az önköltséges csökkentési tervek maradéktalan teljesítését. Csak később, a legutóbbi időben tettük a gyártási költségek csökkentését a prémium feltételévé.

/Folyt.iöv./

/ MEGKEZDŐDÖTT 4. ....6. folyt. t SL/Sznó/Szl NL, Hk /

- Életkörülményeink állandó javulásának elengedhetetlen feltétele a munka termelékenységének szüntelen növelése is. Nem egészen nyugtathat meg bennünket, hogy termelékenységi tervünket némileg teljesítettük. A gépipar sok területén, mint például a Gheorghiu-Dej Hajógyárban, a Vörös Csillag Traktorgyárban, a Láng Gépgyárban nemcsak hogy nem növekedett, hanem esőként a termelékenység 1953-hoz viszonyítva. Sok olyan üzemben viszont, ahol jelentős átszervezés történt és a vezetők gondosabban szervezték meg a munkát, növekedett a munka termelősége. Ezek közé tartozik a Ganz Vagon- és Gépgyár és a MÁVIG. Növekedett a termelékenység a traktortechnikai és műszeripari üzemekben is.

- Számunkra az sem közömbös, hogy a termelékenység növekedését milyen eszközökkel érjük el. A termelékenység növelését eddig nagyrészt csak a teljesítmény százalékok fokozásával, a normák túlteljesítésével értük el. A teljesítményszázalékok emelkedésében nem egyszer a normalizálás is közrejátszott. Igen fontos, hogy a gyártás- és gyártmányfejlesztést, a munka helyesebb szervezését és a közvetlen termelőmunkában résztvevő létszám arányának növelését is fokozottabban állítsuk a termelékenység növelésének szolgálatába. A műszaki fejlesztés hibái is közrejátszottak abban, hogy növekedett az MVE 280-as típusú esztorgapad gyártásánál felhasznált idő mennyisége s a Kőbányai Zománváru Gyárban egész sor közszükségleti cikk gyártásához szükséges normaóra száma. A 275 lóerős lokomobilok, a gyermek- és normálkádák, a G.35-ös traktorok és több más cikk készítésénél sikerült lerögzíteni a gyártási időt.

-Néptünk életszínvonalának emelése, a szocializmus építése azonnali tetteket követel az önköltség csökkentése és a termelékenység növelése terén. Erjünk el végre gyökeres fordulatot ezen a téren is!

- Foglalkoznunk kell a vezetés módszerével is, hiszen eredményeinkből és hibáinkból egyaránt kitűnik, hogy mennyi minden függ a vezetők jó vagy rossz munkájától. A Ganz Vagon- és Gépgyár például éveken át a-dósa volt néprazdaságunknak. Bár adottságai lényegében most is ugyanolyanok, mint évekkor ezeké, mégis lerutobb már jelentősen túlteljesítette termelési tervét. Növelte termelékenységét és szép eredményeket ért el az önköltségcsökkentése terén is. Ez elsősorban annak köszönhető, hogy megjavult a vezetés és sok helyes műszaki és szervezési intézkedés látott napvilágot a gyárban. Vannak azonban még olyan igazságtalanságok is, akik minden apró-cseprő gondjukkal, bajukkal a minisztériumhoz fordulnak segítségért és azt várják, hogy az ő feladatukat a minisztérium oldja meg. Ezzel a /folyt.k/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955. február 3.

15 óra / perc

/ MEGKEZDÖDÖTT A....7. folyt. t SL/Szné/Szl NL, Hk/

minisztérium figyelmét a nagyobb átfogó feladatok megoldása helyett a vállalatok igazgatóira tartozó ügyekre terelik ahelyett, hogy határozott, gyors intézkedésekkel megoldanák nehézségeiket. Nem egyszer az is előfordul, hogy a minisztérium különböző osztályai olyan utasításokat adnak a vállalatoknak, amelyek nincsenek összhangban, nem egyszer ellentmondóak. Ezzel a munkában zavart okoznak s igen sokszor az igazgatók hatáskörét is esorbitják ezek az utasítások, tehát erőlyesen fel kell ellenük lépni.

- Vállalati igazgatóink joggal megkövetelik, hogy a gyár területén a kitűzött feladatok végrehajtása érdekében kizárólagosan maguk intézkedhessenek. Feladatuk, hogy ezt az elvet a művezetőkkel és a műhelyfőnökökkel kapcsolatban is alkalmazzák.

- A gyárigazgatók feladatához tartozik a dolgozók munkakörülményeinek állandó javítása is. Az elmúlt évben jelentősen csökkent az üzemi balesetek száma. Sok tízmillió forintot fordítottunk biztonsági és egészségügyi berendezésekre, étkezőkre, bölcsődék, napközi otthonok és munkásszállók létesítésére. Tennivalónk azonban még mindig igen sok. Igazgatóinknak az eddiginél is többet kell foglalkozni a balesetelhárítással, az egészséges munkakörülmények kialakításával, a dolgozók szociális ellátásával. Minden igazgatónak lehetősége van arra, hogy nagyobb beruházások nélkül is javítsa a dolgozók munkakörülményeit. Nem egyszer keseríti meg a dolgozókat a megfelelő világitás hiánya, a szállóztetés elhanyagolása, a rendetlenség és egyéb rendellenesség. Nyilvánvaló, hogy ezeken a bajokon az igazgatók - jó gazda módjára - könnyen segíthetnek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955. február 3.

15 óra / perc

/ MEGKEZDŐDÖTT A....7. folyt. t SL/Szné/Szl NL, Hk/

minisztérium figyelmét a nagyobb átfogó feladatok megoldása helyett a vállalatok igazgatóira tartozó ügyekre terelik ahelyett, hogy határozott, gyors intézkedésekkel megoldanák nehézségeiket. Nem egyszer az is előfordul, hogy a minisztérium különböző osztályai olyan utasításokat adnak a vállalatoknak, amelyek nincsenek összhangban, nem egyszer ellentmondóak. Ezzel a munkában zavart okoznak s igen sokszor az igazgatók hatáskörét is esorbitják ezek az utasítások, tehát erőlyesen fel kell ellenük lépni.

- Vállalati igazgatóink joggal megkövetelik, hogy a gyár területén a kitűzött feladatok végrehajtása érdekében kizárólagosan maguk intézkedhessenek. Feladatuk, hogy ezt az elvet a művezetőkkel és a műhelyfőnökökkel kapcsolatban is alkalmazzák.

- A gyár igazgatók feladatához tartozik a dolgozók munkakörülményeinek állandó javítása is. Az elmúlt évben jelentősen csökkent az üzemi balesetek száma. Sok tízmillió forintot fordítottunk biztonsági és egészségügyi berendezésekre, ótkezőkre, bölcsődék, napközi ótthonok és munkásszállók létesítésére. Tennyvalónk azonban még mindig igen sok. Igazgatóinknak az eddiginél is többet kell forlalkozni a balesetelhárítással, az egészséges munkakörülmények kialakításával, a dolgozók szociális ellátásával. Minden igazgatónak lehetősége van arra, hogy nagyobb beruházások nélkül is javítsa a dolgozók munkakörülményeit. Nem egyszer keseríti meg a dolgozókat a megfelelő világítás hiánya, a szellőztetés elhanyagolása, a rendetlenség és egyéb rendellenesség. Nyilvánvaló, hogy ezeken a bajokon az igazgatók - jó gazda módjára - könnyen segíthetnek.

/Folyt.köv./

B 25. kiadás 1955. február 3.

óra 7.10 perc

/Megkezdődött... 8. folyt. / t NL/Ed/Cy HK

- Munkánk értékelése során szándékosan foglalkoztam részletesen a legjellemzőbb hiányosságokkal, hibáinkkal. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy elért eredményeinket lebecsüljük. Számtalan biztató jel mutat arra, hogy hibáinkat ki tudjuk javítani, hogy újabb, még nagyobb eredményeket érjünk el.

- Ezévi legfontosabb feladataink tehát a következők:

1./ Minden részletében teljesíteni kell 1955. évi népgazdasági tervünket, ezen belül is elsősorban sikerre kell vinni a mezőgazdasági tervet.

2./ Fordulatot kell elérnünk a termelékenység emelésén és az önköltség csökkentése terén. A legnagyobb mértékben takarékoskodnunk kell. El kell érni, hogy a múlt évhez képest átlagosan legalább 2-3 százalékkal csökkenjen a gyártásainkhoz felhasznált anyagmennyiség. Importanyagoknál ennél is nagyobb megtakarítást kell elérni. Mind szélesebb körben kell alkalmazni az új technikai eljárásokat és módszereket, amelyek biztosítják a gazdaságos termelést.

3./ 1954-hez képest kétszeresére kell emelnünk az idén a közszükségleti cikkek gyártását. A termelés növelését ezen a vonalon is úgy kell végrehajtani, hogy lényegesen bővüljön a gyártmányok választéka és javuljon minősége.

4./ Jelentősen növelni kell exporttermelésünket. Gyáraink vezetői, mérnökei, kutató- és tervezőintézetek munkatársai tökéletesítsék, korszerűsítsék gyártásainkat. Versenyképes, a technikai követelményeknek megfelelő gyártmányokat tervezzünk. Több, jobb és olcsóbb exportcikket állítsunk elő.

5./ Biztosítsuk gépeinkhez a szükséges pótalkarészeket.

6./ Állandóan javítani kell dolgozóink munkakörülményeit, baleset- és egészségvédelmi, szociális ellátását. A rendelkezésre álló eszközöket úgy használjuk fel, hogy azokból jusson a legfontosabb és leg sürgetőbb munkásvédelmi beruházásokra.

7./ Vállalataink vezetői tartssák mindennapi feladataiknak a szocialista munkaverseny elősegítését. Biztosítsák a verseny feltételeit. Az eddigieknél sokkal inkább támaszkodjanak a dolgozók aktív kezdeményezéseire.

8./ Beszéde végén a pártszervezetekkel, a szakszervezeti bizottságokkal és az üzemi DISZ-bizottságokkal való fokozott együttműködésre hívta fel a küldöttek figyelmét Csörgő János kő- és gépipari miniszter.

/Folyt. köv./

9./ Különös gondot kell fordítani a mezőgazdaság fejlesztése terén a gépiparra háruló feladatok teljesítésére. 1955. évben gyártandó gépekből a terv szerinti mennyiséget az egyes mezőgazdasági munkák megindulásának időpontjaitól kell adni.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955. február 3.

15 óra 10 perc

FEBRUÁR ELSŐ KÉT NAPJÁN TERVEN FELÜL TÖBB MINT 300 TONNA ACÉLT HENGERELT TERVEN FELÜL A DIÓSGYŐRI NOVÁK BRIGÁD

i Vid Vg Gy P 1955. február 3.

A Lenin Köhárszati Művek durvahengerdéjének dolgozói a jól végzett munka tudatával kezdték meg harcukat februárban a több és jobb hengerelt acélért, a felszabadulási verseny sikeréért. Januárban több mint négy és félezer tonna acélt hengereltek terven felül. Ennek a példásan kiemelkedő eredménynek egyik legfőbb részese Novák István blockkori ifjúsági hengerészbrigádja. A Novák brigád egymaga 1778 tonna terven felüli hengerelt acéllal járult a kiváló eredményhez.

A Novák hengerészbrigádot óramű pontossággal dolgozó brigádként emlegetik a hengerműben. Jöttányit sem tér el a technológiai előírásuktól, a hengereseréket idejében és gyorsan végzi el.

A Novák hengerészbrigád februári munkáját is biztató sikerekkel kezdte: a hónap két napján átlagteljesítménye több mint 13 százalékos volt és csütörtökön reggelig terven felül mintegy 300 tonna acélt hengerelt. A brigádnak döntő része van abban, hogy a durvahengermű február mindkét napján jóval túl teljesítette előírányzatát. /MTI/

---  
AZ IDÉN TÖBBMILLIÓ FORINT ÉRTÉKŰ SZOCIÁLIS LÉTESÍTMÉNYEKEL GAZDAGODIK A DIMÁVAG GÉPGYÁR

i Vid G6/G6/Gy Vg M1 1955. február 3.

A sokszoros élűzem DIMÁVAG Gépgyár ebben az évben több új szociális létesítménnyel gazdagodik. Már tető alatt van a melegüzemi dolgozók részére épülő négy száz személyes öltöző-mosdó, s amint az időjárás megengedi, hozzákezdnek a falak vakolásához és festéséhez. Úgy tervezik, hogy a több mint egymillió forint költséggel épülő öltözőt még a nyár folyamán átadják rendeltetésének. Teljesül a gyár, főként vidékről bejáró dolgozóinak egy másik kívánsága is: márciusban ezerszemélyes étterem és konyha építését kezdik meg. /MTI/

---  
Kp

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 27. kiadás 1955. február 3. 15 óra 15 perc

A KISVÁRDAI VULKÁN VASÖNTÖDÉBEN MEGKEZDTEK A TŰZHELYALKATRÉSZEK  
FACBAGYÁRTÁSÁT

i Vid G6/G6/Cy Vg Mi 1955. február 3.

A kisvárdai Vulkán Vasöntődében az idén újabb köz-  
szükségleti cikk, a "Luna" tüzhely öntvényeinek gyártását kezdik  
meg. A munka előkészítéséhez már az év elején hozzáláttak. A féminták  
a vállalt határidőnél 15 nappal előbb, január 29-re elkészültek. Je-  
lenleg a próbaintézkedéseket végzik, s úgy tervezik, hogy február második  
felében megkezdik a tüzhely alkatrészek öntését. Az első évnyelven  
több ezer öntvényt készítenek a Budapesti Fűtőberendezési Vállalatnak.  
/MTI/

---

ÉPÍTŐANYAGIPARI ENERGETIKAI ANKÉT

k SzE/SzE/Cy Vg Mi 1955. február 3.

Az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület és az Építő-  
ipari Tudományos Egyesület csütörtökön egésznapos építőanyagipari  
energetikai ankétot rendezett a MTE SZ székében. Az ankétot Szokup  
Lajos építésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg. Az értekezleten  
öt vitaindító előadás hangzott el, amelyek alapján a résztvevők meg-  
tárgyalták a cement-mész- és a téglaiipar energiagazdálkodási problé-  
máit. /MTI/

---

ÉPÜLETGÉPÉSZETI ANKÉT

ÉM SzE/SzE/Cy Vg Mi 1955. február 3.

Az Építőipari Tudományos Egyesület épületgépészeti szak-  
osztálya "Nagyüzemi mosóda, tömbmosóda vagy háztartási mosógép?"  
címmel ankétot rendez február 8-án délután 1/2 6 órakor az IPK-ban V.  
V., Deák Ferenc utca 10. szám alatti kulturteremben. /MTI/

---

ISMÉT MEGKEZDI MŰKÖLÉSÉT A BICSKEI CEMENTÜZEM

i Vid G6/G6/Cy Vg Mi 1955. február 3.

Tíz év után, február 15-én ismét megkezdte a termelést a  
Bicskei cementüzem. A kutyűrűket, kutyűrűket, betonkádokat, beton-  
csöveket, tető-és itatóvályukat, valamint sima és mozaik cementkecské-  
ket készítő üzem a járási földművelésügyi központja 100.000  
forintos költséggel hozta rendbe. A dolgozó parasztek a házuk táján ol-  
fontos cementkészítményeket közvetlenül az üzemből vásárolhatják meg.  
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B28 kiadás

1955. február 3.

15

óra 55 perc

/ MEGKEZDŐDÖTT A....9. folyt. t TP/Fd/Szl NL, Hk/

A miniszter beszédét vita követte.

Pálnai József, a DINA-VAG igazgatója visszatekintve gyáruk eddigi működésére, elmondotta: hogy csaknem két éve állandóan teljesítik terveiket és a gazdaságos termelés megjavítására is számos intézkedést tettek. Ezután felhívta a figyelmet arra, hogy a legnagyobb gonddal kell ügyelni a műszaki normák előírásainak betartására, majd javasolta, hogy az illetékesek vizsgálják felül a minőségi kötbér rendeletét és tegyék érdekeltté az alapanyagokat előállító üzemeket a minőségi anyagok előállításában.

Bujtor János, az Autóvillanossági Gyár igazgatója elmondta, hogy gyáruk 1950-hez képest 1954-re tizenötszörösére emelte termelését. Csupán a múlt évben kétn millió forint értékű árut exportáltak. Munkánk hiányossága - mondotta -, hogy még nem valósítottuk meg az ütemes termelést, munkánk minőségében is sok a kifogásolni való. Javasolom, hogy gépkocsiközlekedésünk további javítása érdekében az ország különböző részében szervezzünk autoelektronos szolgálatot, mert ezeknek működésével mezőgazdaságunkban dolgozó gépkocsik részére is nagy segítséget nyújthatunk.

Dezso Ferenc, a KGM. mezőgépipari igazgatóságának főmérnöke a mezőgazdasági gépek gyártásánál elért eredményeket ismertette, majd a hiányosságokról szólva helytelenítette, hogy a mezőgazdasági gépek gyártása és ellenőrzése csupán 47 százaléokban tartozik az iparigazgatóság felügyelete alá. A múlt évben - mondotta ezután a főmérnök - 21 új típusú mezőgazdasági gép mintapéldányát készítettük el és ezek legnagyobb részét ez évben már sorozatban fogjuk gyártani. Örömmel jelenthetem be, hogy ez év januárjában az igazgatóságunk 107.4 százalékra teljesítette tervelőírányzatát.

Pontosan 12 orakor a tanácskozás résztvevői egy perces néma felállással adóztak az elhunyt egészségügyi miniszter - Zsoldos Sándor - emlékének, kit ezekben a percekben kísérték utolsó útjára.

Dózsa Tihomér, a Ganz Vagon és Gépgyár pártbizottságának titkára szólott ezután és elmondotta, hogy gyáruk 1954-ben az előző évhez képest 42.5 százalékkal több export gyártmányt bocsátott a külkereskedelem rendelkezésére. A múlt évben elkövetett hibák tanulságait leszűrve hangsúlyozta, hogy ez évben a feladatok megoldása érdekében a gazdasági vezetés, a pártvezetés, a szakszervezet és a DINA közös intézkedési tervet dolgozott ki.

Rázsó László akadémikus a mezőgazdasági gépesítésünk fontosságáról, a tudósok ezirányú feladatairól szólott.

Varga József, a Csepel autógyár művezetője gyára dolgozóinak elhatározását tolmácsolva elmondotta, hogy üzemükben az 1955-ös év a jó minőség esztendeje lesz. Feladatterveket dolgoztak ki.

7. folyt. r.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955. február 3.

10 óra 10 perc

/MEGKEZDÖTT A....10. folyt. t SL/Sznc/Szl NL, Hk/

gyártmányaik korszerűsítésére. A terv alapján a Kínai Népköztársaság kérésére már február 1-én megkezdődött a korszerűsített kuplungházzal felszerelt teherautók gyártását. Hasonlóképpen tökéletesítendő több más fontos alkatrészt is az év folyamán. Két minta-teherautó máris elkészült, amit a lipcsei Nemzetközi Vásáron mutatnak be.

Óéljük előéréséhez az előgyártó üzemek segítségét kéri. Erre annál is inkább nagy szükség van, mert nem kevesebb, mint 170 vállalattal kooperálnak s ha ezek közül csak egy is elmarad a szállítással, vagy rosszminőségű anyagot, alkatrészt küld, meggynyi a Gsepel Autógyár munkája.

/Folyt.köv./

TIZEVES GYERMEKEK TALÁLKOZÓJA KAPOSVÁROTT

Vid -cz/Szl Mi

A Somogy megyei békebizottság és a megyei tanács oktatási osztályának rendezésében esütörtökön délelőtt ünnepi találkozón vettek részt az 1945-ben született kaposvári gyermekek. Csaknem 500 gyermek gyűlt össze a zászlókkal feldíszített Vörös Csillag Filmszínházban, ahol Magyar Sándorné a Zója Leánynevelő Intézet igazgatója vezette előttük a gyermekek életét a multrendszerben és ismertette az elmúlt tiz év eredményeit.

Ezután könyvjutalmakat osztottak szét a legjobb uttörők között./MTI/

- . -

A TÁRSADALOM ÉS TERMESZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT VESZI ÁT A JÓZSEF ATTILA SZABADEGYETEMET

t Im/Bnc/Szl -cz, Mi

1955. február 3.

Budapest Főváros Tanácsának Végrehajtóbizottsága esütörtöki ülésén a József Attila Szabadegyetem tevékenységével foglalkozott.

A József Attila Szabadegyetem életre /előtt nem volt olyan magas színvonalu oktatási forma, amely a nagyobb tömegeknek lehetőséget nyújtott volna, hogy ismereteiket bővítsék és a róri iskolákban tanultakat átértékelhessék. /hívása

Az V. kerületi tanács vb. népművelési osztályának kezdeményezésére, a Népművelési Minisztérium segítségével, a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat közreműködésével a fővárosi tanács népművelési osztálya szervezte meg az oktatásnak ezt a formá-

/folyt.köv.

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás

1955. február 3.

10 óra 15 perc

/ A TÁRSADALOM ES....folyt. /

ját. 1954-ben 4361 személy iratkozott be a Szabadegyetemre, amelynek nyolc tanszéke és 6767 hallgatója van. A hallgatók jórésze ugyanis több tanszakra is beiratkozott. A hallgatók 65 százalékának középszkolai, 10 százalékának pedig egyetemi, főiskolai végzettsége van. Az oktatás előadások tartására és jegyzetek kiadására korlátozódik. A hallgatók látogatási jegyet kapnak, minősítő bizonyítványt nem.

Az ülés során a végrehajtóbizottság megállapította, hogy a szabadegyetemi előadásoknak még vannak hiányosságai. Az előadói módszer még nem alakult ki. A különböző képzettségű hallgatók érdeklődését és értelmi adottságait nehéz összehangolni. Előfordultak technikai, szervezési hibák is - főleg az oktatási év elején - de ezek nem döntő tényezők. Az előadások többsége magas színvonalú és a hallgatók szívesen látogatják a Szabadegyetemet.

A végrehajtóbizottság ezután elhatározta, hogy felhívja az új tanácsot a Szabadegyetemre, amelynek különböző érdekes előadásain bővíthetik ismereteiket.

A végrehajtóbizottság úgy határozott, hogy a József Attila Szabadegyetemet átadja a TTIT-nek, amely hivatott arra, hogy az ismeretterjesztés magas színvonalú formáit alkalmazza a tömegnevelésben. Budapest Főváros Tanácsa Végrehajtóbizottsága az átadás után is fenntartja felügyeleti jogát. Népművelési osztálya fokozott figyelemmel fogja ellenőrizni és támogatni a Szabadegyetemet, működéséről tájékoztatja a végrehajtóbizottságot. /MTI/

A MISKOLCI LAKÁSEPÍTŐK NEMES VERSENYE

1 Vid SZB/SZB/Szl Vg, KM

1955. február 3.

Miskolcon a 28/1 számú építőipari vállalat Bajcsy Zsilinszky uti lakásépítkezéseiben eredményes verseny folyik az országoshírű Bukovenszky Pál és Nagy Mihály kőműves brigádja közt.

Az 59 lakásos "A" jelzésű épületen Bukovenszky Pál brigádja vállalta: a lakóház belső kőművesmunkáit június 1 helyett április 4-re elkészítik. A harmadik emelet válaszfalait február 15 helyett pedig már február 10-re felhúzza. Nagy Mihályék vállalása: a 68 lakásos "C" jelzésű épület két szakaszának kőművesmunkáit május 30-ra elkészítik.

A két kiváló brigád nagy versenyben áll egymással. Mindketten állják szavukat. A Bukovenszky brigád tagjai egymás eredményeit felülmulva január/200 százalékra teljesítették tervüket. Az egyéb munkákon kívül 2682 négyzetméter válaszfal falazást végeztek és 249

ban

TL

/Folyt.,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31.kiadás 1955. február 3.

16 óra 15 perc

A MISKOLCI...folyt./

négyzetméternyi ajtót helyeztek el az épületben. A brigád tagjai február első három napjában is tartják jó eredményüket. Csütörtökön reggelre már 15 napos előnybe tettek szert január eleje óta. A nagy vetélkedésben Nagy Mihályók sem hagyták magukat, sőt megelőzték nagy hírnű versenytársukat. Az egyéb munkákon kívül 942 négyzetméter válaszfal falazást végeztek, tervüket 280 százalékra teljesítették.

Az építőbrigádok lelkes versenycse alapján minden remény megvan, hogy az "A" épületet harminc, a "C" épületet pedig 15 nappal a határidő előtt adják át./MTI/

ORSZÁGSZERTE MEGÜNNEPLIK AZ MNDSZ MEGALKULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁT - SAJTÓFOGADÁS AZ MNDSZ-BEN

t Zs/Zs/Szi. KI 1955. február 3.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége csütörtökön délelőtt sajtótájékoztatót rendezett. A tájékoztatóan Teknős Pötterné, az MNDSZ Országos Központja agitációs osztályának vezetője ismertette a sajtó képviselői előtt az MNDSZ feladatait az elkövetkező hetekben. Hangsúlyozta, hogy az MNDSZ szervezetek előtt két jelentős ünnepi állomás áll. Február 18-án lesz tiz évtendeje annak, hogy megalakult a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége. Az évfordulót országszerre megünneplik az asszonyok. Az üzemekben, vállalatoknál dolgozó nők, a háziasszonyok baráti találkozókat rendeznek. Ezeken megbeszölik a tiz évtendő alatt végzett munkát, méltatják azt a harcot, amelyet az MNDSZ a nők egyenjóságáért, szociális és munkakörülményeinek megjavításáért vívott a felszabadulást követő években. Kisgyűléseken, klubesteken és összejöveteleken ezreik beszölik meg az asszonyok a rájuk háruló feladatokról.

Február 18-án, az ünnepi évforduló napján 20.000 jól dolgozó MNDSZ aktiva kapja meg a nőszövetség elismerő emlékművét, a legjobb alapszervek eredményes és áldozatkész munkáját pedig díszoklevéllel jutalmazzák.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

32

B . kiadás

1955. február 3.

10 óra 25 perc

A KÖZÖNSÉG IS SZERKESZTHETI A TAVASZI AUTÓBUSZMENETRENDET

i KF-Vg Gy KM 1955. február 3.

Az Országos Autóbuszmenetrend Szerkesztőség rövidesen megkezdte az autóbuszok tavaszi menetrendjének összeállítását. Ezért kéri a közönséget, hogy a menetrendvel tozással kapcsolatos javaslatait, kéréseit legkésőbb február 10-ig írásban közölje a területileg illetékes autóbuszközlekedési vállalattal /volt MÁVAUT/. Az időben be-  
küldött kívánságokat, javaslatokat a menetrend készítésénél figyelembe veszik./MTI/

ÚJ OKTATÓFILMEKET MUTATTAK BE A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUMBAN

t Kö/B/Gy No KM 1955. február 3.

A Földművelésügyi Minisztériumban meghívott szakértők előtt mutatták be a "Télialma-termesztés" című oktatófilmet. A film szemléltető módon ismerteti a télialma, elsősorban a kiváló minőségű Jonathan alma termesztésének legfontosabb munkáit, a gyümölcsös telepítésétől, a termés betakarításáig. A művészi színes film felvételeit legnagyobb részben a nyírségi termelőszövetkezetek gyümölcsöseiben készítették. Ezeket a gyümölcsösöket olyan homoktalajokon telepítették, amelyekről azelőtt még a szakembereknek is az volt a véleményük, hogy mezőgazdasági művelésre alkalmatlanok.

A film bemutatása előtt Nagy Sándor Szabolcs megyei gyümölcsstermelési felügyelő, a film gyártásának szakmai irányítója tartott bevezető előadást.

Nagy tetszést aratott a "Zöldségfélék barázdás öntözése" című oktatófilm is./MTI/

AZ OKTATÁSÜGYI MINISZTER

i Sr/F/Gy -cz Mi 1955. február 3.

Kardos Lajost, a Baranya megyei tanács oktatási osztálya középiskolai tanulmányi felügyelőjét tanári működésének huszenötödik évfordulója alkalmával, eddig elért eredményes munkájáért "Az oktatásügy kiváló dolgozója" jelvénnel tüntette ki./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1955. február 3.

16 óra 25 perc

MÁR 682 SZTÁLINVÁROSI LAKÁSBAN VAN TÁVFÜTÉS

i Vid Vg/Bné/Bné Vg KM 1955. február 3.

Sztálinvárosban tovább építik a távfűtési hálózatot. Januárban 260 lakás kapott radiátort, februárban pedig 130 lakásban kezdik meg a szerelést. A tál folyamán összesen 682 lakást, három bölcsődét, egy óvodát és egy diákkollégiumot láttak el távfűtő berendezéssel. /MTI/

---

FELAVATTÁK A XI. KERÜLETI KOZERT ÚJ BÖLCSŐDEJÉT

t KL/Bné/Bné Vg KM 1955. február 3.

A Manyoki ut alatti hegyoldalon új épület emelkedik. Derűs, napfényes szobáiban 44 kicsi ágy sorakozik. Ez az épület a XI. kerületi KOZERT dolgozók gyermekeinek bölcsődéje, amelyet csütörtökön adták át rendeltetésének. Építésére egy millió, felszerelésére pedig 198.000 forintot költöttek. /MTI/

---

HÉT ÉS FÉLEZER TONNA SZENET ADTAK EBBEN AZ ÉVBEN TERVEN FELÜL AZ AJKAI FRONTBRIGÁDOK

i Vid Vg/Bné/Bné Vg KM 1955. február 3.

Ajkán az új évre öt szénfrontot készítettek elő fejtésre, s a frontbrigádok részére tökéletes szellőztetést, gyors gépi szállítást is biztosítottak.

A bányászok élnek a jó lehetőségekkel, ezt bizonyítja a fejteljesítmények javulása is. Az ajkai frontbrigádok ebben az évben már keréken hét és félezre tonna szénrel teljesítették túl tervüket és elsősorban nekik köszönhető, hogy az ajkai bányavállalat február eddigi /  
napjaiban is több mint 110 százalékos átlagot ért el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

34.  
B kiadás

1955. február 3.

16 óra 30 perc

ELTEMETÉK DR. ZSOLDOS SÁNDORT

t Bc-VT/F/Gy Li Mi 1955. február 3.

Dr. Zsoldos Sándort, a Magyar Népköztársaság egészségügyi miniszterét csütörtökön szélcsönü, mély részvét mellett kilórték utolsó útjára.

Zsoldos Sándor holttestét az Orvosok Háza fekete, vörös és nemzetiszíni drapériákkal bevont Semmelweis-temetőben ravatalozták fel. Már reggel 1/2 9-től sokan keresték fel a magyar egészségügy nagy halottjának ravatalát.

Fél kilenctől diszórséget állva vettek buccut az egészségügyi minisztérium dolgozói, a fővárosi és a megyei kórházak igazgatói, a rendelőintézetek vezetői, a megyei tanácsok egészségügyi osztályvezetői, egyetemi tanárok és hallgatók, az egészségügyi szakiskolák növendékei.

Tíz óra 40 perckor a Minisztertanács tagjai közül diszórséget állt Molnár Erik igazságügyminiszter, Sziujártó Lajos építésügyi miniszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Bekrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Háy László külkereskedelmi miniszter, Kiss Árpád vegyipari és energiaügyi miniszter, Boldoczki János külügyminiszter, Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter.

10 óra 45 perckor álltak diszórséget Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Farkas Mihály, Hegedüs András, Apró Antal, Hidas István, Acs Lajos, Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István és Mekis József, a Politikai Bizottság póttagjai, majd őket követték Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter, Bogár József belkereskedelmi miniszter, Darvas József népművelési miniszter, Szobek András begyűjtési miniszter, Czottner Sándor szénbányászati miniszter, Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, Keleti Ferenc, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének osztályvezetője.

Végül az Egészségügyi Minisztérium vezetői, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete elnökségének tagjai, az orvostudományi egyetemek dékánjai, a SZOT és Budapest Főváros Tanácsa végrehajtóbizottságának képviselői adóztok diszórséget állva Zsoldos Sándor emlékének.

/Folyt.köv./

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955. február 3.

16 óra 30 perc

/Eltemették...l.flyt./ t Bc-VT/Gy Li Mi

Ezután Zsoldos Sándor koporsóját a Kerepesi temetőbe szállították, ahol a Kossuth-mauzóleum előtti térségen ravatolták fel.

A temetésen megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Hegedüs András, Apró Antal, Hidas István, Acs Lajos, Szalai Béla az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Bata István, a Politikai Bizottság póttagja, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Czotner Sándor szénbányászati miniszter, Kiss Árpád vegyipari és energiatudományi miniszter, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere, Háy László külkereskedelmi miniszter, Bornár József belkereskedelmi miniszter, Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter, Szobek András begyűjtési miniszter, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Darvas József népművelési miniszter, Erdey-Gruz Tibor oktatásiügyi miniszter, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács alnökhelyettese, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtájkára, Hízi Árpád, az Állami Ellenőrző Központ elnöke, Czákó Kálmán, a Népköztársaság Legfőbb Ügyésze, Szabó Bergely, a Minisztertanács Titkárságának vezetője, Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége.

Jelen volt a temetésen a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A ravatalnál Apró Antal, a Minisztertanács alnökhelyettese mondott búcsubeszédet:

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1955. február 3.

16 óra 35 perc

/Eltemették. . . 2.folyt./ Bc PE Li Mi

- A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa nevében mély me-renderüléssel, a súlyos veszteség érzésével búcsuzom dr. Zsoldos Sándor elvtársunktól, barátunktól, Népköztársaságunk egészségügyi miniszterétől, kiváló kommunista harcostársunktól, akit életének lecszebb éveiben ragadott el közülünk a halál.

- Zsoldos elvtárs már ifjkorában, a kapitalista Magyarországon, megismerte a nép életét, gondjait, bajait, kívánságait, szerette, mélyséresen együttérzett vele.

- Mint szegény falusi tanító gyermeke nőtt fel. Szülei igen nehéz anyagi körülmények között taníttatták. Áztervosi diploma megszerzése után ő maga is falura ment orvosnak. Mindig a dolgozók, a szegények, a betegek érdekeit tartotta szem előtt. A dolgozók iránt tanúsított emberi magatartásáért mindenütt megszerették, becsülték.

- A felszabadulás után Zsoldos elvtárs, mint haladó gondolkodású, népet szerető értelmiséri hamar megtalálta a kapcsolatot a munkásmozgalommal, a párttal. Sorainkba állt és élete végéig a Magyar Dolgozók Pártja hűséges, áldozatkész tagja maradt, aki nem ismert nehézséget és fáradságot a rábízott feladatok megoldásában.

- Zsoldos Sándor elvtárs, mint miniszter, elie két esztendeie állt a magyar egészségügy élén, de e rövid idő alatt sokat tett egészségügyünk fejlesztéséért. Minisztersége kezdetén látott hozzá - pártunk irányutatása alapján - a népjólét gyorsabb emelését célzó politikát megvalósításához az egészségügy területén. Zsoldos elvtárs szívvél, lélekkel fogott a munkához, világosan látta ebben az egészségügy feladatait. Munkatársainak, beosztottjainak nem győzte elégsé hangsúlyozni: "orvosainknak, egészségügyi dolgozóinknak meg kell érteniük, hogy legfontosabb kötelességünk dolgozó népünk szolgálata, az emberről való gondoskodás." Ő maga mutatott ebben kiváló példát, nem kimélte erejét, ha arról volt szó, hogy segíteni kell az embereknek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1955. február 3.

16 óra 40 perc

/Eltemették. . . 3. folyt./ Be PE Li Mi

- Már mint falusi orvos, közvetlenül látta és megismerte a falusi lakosság egészségügyi helyzetét. Gazdag tapasztalatokkal került 1949-ben Somogy megye egészségügyi ellátásának az élére. Később, mint miniszter is mindig arra törekedett és a maga tevékenységével is példázta, hogy az egészségügyi vezetésnek soha nem szabad elszakadnia a való életől, a gyakorlati ezernyi problémájától, az egészségügy vezetőinek fontos kötelességük rajta tartaniok kezük az élet útjain és megtisztelő hívásukat, minden erejüket, tudásukat a magyar nép, a hazá, a párt szolgálatába kell állítaniok.

- Nagy hatással volt Zsoldos elvtársra, munkájára a szovjet egészségügy, amelyet hosszabb tanulmányutja alkalmával a helyszínen tanulmányozott. Ugy, mint az élet más területén, egészségügyünk fejlesztésében is a Szovjetuniótól tanultak legtöbbet orvosaink, tudósaink az elmúlt évtized folyamán. A Szovjetunió-beli tapasztalatok alapjányált vilárossá Zsoldos elvtárs előtt is az, hogy mivel az ember és a környezet egymástól el nem választható egységet alkot, az egészségügy területén a közegészségügyi munka és a gyógyító, megelőző munka szorosan összefügg egymással.

- Ezt a felismerést és a többi sok, hasznos, gazdag tapasztalatot jól fel tudta használni Zsoldos elvtárs itthon, a vezetés alatt álló magyar egészségügy fejlesztésében. Rövid minisztersége az egészségügy jelentős szervezeti átalakulásának ideje volt.

- Zsoldos elvtársnak nagy része van abban, hogy a közegészségügyi és járványügyi állomások, amelyek a múltban Magyarországon ismeretlenek voltak, az országban mindenütt kiépültek. Sokat fejlődött minisztersége alatt a kórházi hálózat. A párt, az állam nyújtotta lehetőségek felhasználásával 1954-ben mintegy 4500 ágyval bővítette a kórházi hálózatot. De javult a betegellátás is. A megyék, a városok kórházaiban ma sokkal szervezettebb a munka és az ő közreműködésével jelentősen emelkedett egészségügyi ellátásunk egész színvonalán.

/folyt. köv./

TL

/Eltemették...4. folyt./ t Be Gy Li Mi

- Még élénken emlékeztünk az elvtárs kitartó, nehézséget nem ismerő munkájának egyik nagyszerű példájára, amikor tavaly súlyos dunai árvíz tört hazánkra. Zsoldos elvtárs - mint a Minisztertanács által kijelölt kormánybiztos - személyesen vezette az árvízszújtotta vidékek egészségügyi védelmét, ellátását, a lakosság visszatelepítését. Bejárta az árviztől sújtott dunai tájakat, fáradhatatlan munkájának, határozott fellépésének eredményeképpen egészségügyi szervezeteink megakadályozták, hogy a szigetközben járványok, fertőző megbetegedések lépjenek fel.

- Ezért a kiváló munkáért Zsoldos elvtársat a Népköztársaság Elnöki Tanácsa magas kitüntetéssel, a Magyar Népköztársaság Érdemrendjével tüntette ki.

- Aki közelebbről megismerte Zsoldos elvtársat, becsülte, tisztelte, szerette. Bár súlyos betegségben szenvedett, élete utolsó órájáig megőrizte tömetetlen munkakedvét. Sokat dolgozott még akkor is, amikor már halálos beteg volt. Kereste a munkát, segíteni akarta az országot, élete utolsó percéig erősíteni akarta az általa oly forrón szeretett magyar nép egészségét.

- Dr. Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter élete, munkája, a dolgozó nép, a párt iránti hűsége, áldozatkész sors példakép mindannyiunk számára.

- A magyar egészségügy dolgozóiban - szeretett miniszterünk elvesztése - fokozott felelősséget ébreszt fel azoknak a céloknak a megvalósításáért, amelyért Zsoldos elvtárs anyai odaadással küzdött, de munkáját nem tudta befejezni, mert elragadta közülünk a korai halál.

- A Magyar Népköztársaság Kormánya saját halottjának tekinti Zsoldos elvtársat, aki nemcsak a magyar egészségügy fejlesztésében, hanem a Minisztertanács, a törvényhozás munkájában, népi demokratikus államunk erősítésében is tevékenyen részt vett. Az ő munkája, egész tevékenysége példakép a népet szerető, a szocializmus győzelméért harcoló vezetők számára.

- Bucsút veszünk most kedves barátunktól, elvtársunktól, az igaz magyar embertől, aki egész életével bebizonyította, hogy mélységesen szereti a dolgozó népet, a hazát és lángolóan szerette a pártot.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1955. február 3.

10 óra 45 perc

/Eltemették...5.folyt./ t Bc/Gy Li Mi

- Bucsuzunk Tőled, Zsoldos elvtárs, de nevedet meg-  
őrizzük és azt az ügyet, amelyet híven szolgáltál: a szocializmus meg-  
valósításának ügyét győzelemre visszük.

- Életed példája, drága emléked szivünkben tovább él,  
kedves barátunk.

Az egészségügyi minisztérium dolgozói nevében Simon  
Lajos, az egészségügyi miniszter első helyettese vett búcsút Zsoldos  
Sándortól.

- Betegsége és váratlan távozása mélységesen megren-  
dítette munkatársait, a minisztérium és az ország minden egészségügyi  
dolgozóját, - mondotta, majd hangsúlyozta, hogy Zsoldos Sándor a mun-  
kát, népünk odaadó szolgálatát, a kötelességek feltétlen teljesítését  
tekintette mindenkor a legfőbb parancsnak. Szüntelenül arra tanította  
munkatársait, a minisztérium dolgozóit, hogy magas elvi síkon tanul-  
mányozzák pártunk politikáját, népgazdaságunk fejlődésének irányvona-  
lát és hogy ennek megfelelően dolgozzák ki a magyar egészségügyi pro-  
gramját. Szakadatlanul tanulmányozta az egészségügyi intézmények és  
a magyar egészségügyi hálózat működését. Birálta a hibákat, a fogya-  
tékosságokat, dicsérte a helyes kezdeményezéseket, az eredményeket.  
Mindig és mindenkor azon fáradozott, hogy magas színvonalra emelje a  
ellátást a dolgozók egészségügyéről, a magyar egészségügyi ellá-  
tást. Zsoldos Sándor távozása körülből nagy veszteséget jelent számunk-  
ra. A minisztérium dolgozói nemcsak a vezetőt, hanem az embert is szeret-  
ték benne. Mindenkitől megkövetelte a kötelességek teljesítését, elvárta  
az egészségügy minden dolgozójától a magasfokú hivatástudatot, nem tűr-  
te a lazaságot, a pontatlanságot.

- Sokat tanultunk tőle, - folytatta. - Megtanultuk  
mencsra értékelni a csendes, szerény munkástilust, célkitűzésekben a nagy  
vonalúságot, azok végrehajtásában a határozottságot. Gyászoljuk  
Zsoldos Sándor elvtársunkban a kitűnő egészségügyi vezetőt, a modern  
egészségpolitikust, az őszinte, szeretetreméltó barátot, munkatár-  
sunkat.

- Most, amikor bucsuzunk Tőled, a minisztérium dolgozói  
nevében ígérem, hogy emlékedet meg fogjuk őrizni azoknak az eredmények-  
nek és kezdeményezéseknek továbbfejlesztésével, amelyek a Te nevedhez  
fűződnek.

- Meggyőződéssel hiszem, hogy ezzel javítani fogjuk  
dolgozó népünk egészségügyi ellátását, ezzel fejleszteni fogjuk  
hazánk egészségügyi kulturáját, szolgálni fogjuk népünk felemelkedésének  
ügyét.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955. február 3.

16 óra 45 perc

/Eltemették. . . 6. folyt./ Be PE Li Mi

Az Orvos-Érősségügyi Dolgozók Szakszervezete nevében dr. Szabó Zoltán, a szakszervezet elnöke mondott búcsubeszédet:

- A magyar egészségügyi dolgozó, az Orvos-Érősségügyi Dolgozók Szakszervezetének tagsága, a szakszervezet központi vezetősége és elnöksége is mély gyásszal búcsuzik Zsoldos Sándor elvtársától.

- Zoldos elvtárs halála - mondott - korai elvesztése nekünk, a szakszervezet tagságának és vezetőségének annál inkább fájdalmas, mert munkánkat szerette, megbecsülte. Mint járási, majd megyei főorvos maga is aktívan részt vett a szakszervezeti munkában, mint miniszter pedig a legmesszebbmenő együttműködést segítette és biztosította. Világosan látta a tömegszervezeti munka célját és feladatát, az állami feladatok végrehajtásának alátámasztásával és megsejtésével, szorgalmazta és élt ezzel a serítséggel.

- Búcsuzunk Zsoldos elvtársától, a minisztertől, az orvostól és az embertől. Búcsuzunk tőle és írjuk, hogy emlékét kegyelettel őrizzük szívünkben, nem feledjük el azt, amire csendes szóval, fáradhatatlan munkájával és példamutatásával tanított bennünket. Minden erőnkkel arra törekszünk, hogy azokat a célokat, amelyeket a magyar egészségügy továbbfejlesztése ügyében állított elénk, eredményesen megvalósítsuk a magyar dolgozó nép, hazánk további felvirágoztatása érdekében.

Az Erősségügyi Minisztérium nevében Simon Lajos

A búcsubeszédek elhangzása után a koporsót a dízsirhelyre vitték, s a Himnusz hangjai mellett becsátották le a sírba. A frissen hantolt sírra a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének nevében Ács Lajos, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Vezetőség titkára, a Minisztertanács nevében Hidas István, a Minisztertanács elnökhelyettese helyezte el koszorút. Nagy Imréné, a Minisztertanács elnökének koszoruját Szabó Gergely, a Minisztertanács titkárságának vezetője helyezte el. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa nevében Jánosi Ferenc főtitkár, az egészségügyi miniszter első helyettese, a Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében Batkó Anna, a SzOT titkára, a Magyar Tudományos Akadémia nevében Rusznyák István, az Akadémia elnöke, az Orvos-Érősségügyi Dolgozók Szakszervezete nevében Szabó Zoltán elnök, a Magyar Nők

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás . . . 1955. február 3. 16 óra 50 perc

/Eltemették. . . 7.folyt./ Bo PE Li Mi

Demokratikus Szövetsége nevében Erdei Lászlóné, az MNDSZ titkára, Budapest Főváros Tanácsa vércsajtóbizottsága nevében Pesta László elnökhelyettes, a Budapesti Orvostudományi Egyetem nevében Gersei Kiss Pál doktor, a Vöröskereszt nevében Koltsi Ferencné főtitkárhelyettes, a Somogy megyei egészségügyi dolgozók nevében dr. Molnár József, a megyei tanács egészségügyi osztályvezetője helyezte el koszorút a síron. Ezután az intézmények, hivatalok koszorút helyeztek el a síron, amelyet elborítottak a megemlékezés virágai. /MTI/

-----

A III. KERÜLET FELSZABADULÁSI ÜNNEPE

i Im/HM/PE -oz KM

1955. február 3.

Február 5-én ünnepli felszabadulásának tizedik évfordulóját a főváros III. kerülete.

A kora reggeli órákban az üzemekben és az intézményekben a dolgozók röpgyűlésen emlékeznek meg az évforduló jelentőségéről. Dél előtt 10 órakor a párt, a tanács, a Hazafias Népfront, a tömegszervezetek képviselői megkoszorúzzák a Csillacheryen és az Óbudai temetőben lévő szovjet hősi emlékművet. Déli 12 órakor leplezik le Gelléri Andor Endre író emléktábláját a Beszterce utca 25. számú háznál. Délután 6.40 órakor érkezik a DISZ fiatalok felvonása a Dugovics Titusz térre, a kerületi pártbizottság színháza elé. Este 7 órakor a pártbizottság színházának nagytermében tartják a felszabadulási ünnepséget, amelyen Nezvál Ferenc, a város- és községrendelkező miniszter első helyettese mond beszédet. /MTI/

-----

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955. február 3.

10 óra 50 perc

/ ORSZÁGSZERTE ...folyt./

A magyar asszonyok, anyák lelkesen készülődnek március 8-  
ra, a Nemzetközi Nőnap megünneplésére is. Ezen a napon a helyi taná-  
csok, a népfront-bizottságok és az MNDSZ szervezetek összejövetelre  
rendeznek. Február 18 és március 8 között a magyar nők női hantosab-  
ban hallatják tiltakozó szavukat a nyugat-német felfegyverzés ellen.  
Városokban, falvakban "Anyák gyűlése"-t rendeznek, amelyen az édes-  
anyák emelnek szót a béke ügye mellett.

A Nemzetközi Nőnap alkalmából március 8-án diszeládást ren-  
deznek az Erkel Színházban, ahol Vass Istvánné a nap jelentőségéről  
és a békéért folyó nemzetközi küzdelem új meg új feladatairól számol  
be.

Jelentős állomása a nemzetközi nőmozgalomnak a február 9-  
én Genfben kezdődő "Anyák nemzetközi gyűlése". Az MNDSZ képviselő-  
ben háromtagú delegáció vesz részt a genfi gyűlésen, Vass Istvánné,  
az MNDSZ elnökének vezetésével. A küldöttség tagjai a magyar asszo-  
nyok békeakarátát tolnásolják felszólalásukban. /MTI/

- . -

Szerkesztőségek figyelmébe!

Li Gy Mi 1955. február 3.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bo csát-  
juk Bugár Jánosné, az Országos Béketanács titkára beszédét, ame-  
lyet az Országos Béketanács kibővített ülésén mond el. Keretet később  
adunk. A beszéd csak utólagos jelzésre használható fel.

x x x

Bevezetőben Bugár Jánosné beszámolt az utóbbi hetek és  
hónapok békemozgalmi eseményeiről. Rámutatott arra, hogy az elmúlt  
hetek munkájának középpontjában a IV. Magyar Békekongresszus elő-  
készítése áll.

- A IV. Magyar Békekongresszus megrendezését nemcsak az  
tegy indokoltta, hogy legutóbbi kongresszusunk több, mint két évvel  
ezelőtt volt, hanem különösen indokolják az utóbbi hónapok nemzetközi  
eseményei, a békemozgalom jelentőségének megnövekedése éppen a nem-  
zetközi helyzet alakulása folytán, - mondotta, majd így folytatta:  
Ismeretes, hogy az elmúlt év utolsó négy hónapjában a német kérdés  
a nemzetközi helyzet előterébe került.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E L

B 43. kiadás

1955. február 3.

10 óra 55 perc

/Bugár Jánosné beszéde, 1. folyt./ Li Gy Mi

- A BVT stockholmi ülése és az itt megszületett határozatok, közvetlen következményként a béketábor országainak moszkvai értekezlete és annak nyilatkozata az érdeklődő és az új háboru előkészítése miatt aggodó tömegekben világszerte megértésre talált. A nyilatkozat és a határozatok utat mutattak! Megmutatták, hogy a nyugati hatalmak a német militarizmussal egy új háboru veszélyét akarják az emberiségre zúdítani, de megmutatták azt is, hogy a béke erői mérhetetlenek és ezek lehetővé teszik a háborus veszély elhárítását. A határozatok harcra szólították a népeket a háborus törekvések ellen és megmutatták a célt: Németország demokratikus egyesítését és ezzel az európai megosztottság megszüntetését, blokkpolitika helyett az európai kollektív biztonság megtartását.

- A stockholmi és moszkvai felhívások nyomán hazánkban - hasonlóan a többi országhoz - olemi erővel tört fel és szélesen bontakozott ki népünk tiltakozása a német militarizmus feltámasztása ellen. November végén, december elején kisgyűlések és békeösszejövetelek tömegén beszélgettek a dolgozók az imperialisták terveiről és a tiltakozó táviratok ezreiben jutatták kifejezésre, hogy nem engedik életrekelteni a magyar nép ősi ellenségét, a német militarizmust, amely annyi keserűséget, szenvedést és gyászt zúdított rány az elmúlt évszázadokban, de különösen az alig lo éve lezárult második világháboruban.

- Ezeket az eseményeket mérlegelte az Országos Békatanács elnöksége legutóbbi ülésén. A tiltakozó mozgalom tapasztalataiból kiindulva látta szükségesnek, hogy február 26-27-én összehívja a IV. Magyar Békakongresszust, amely kiemelkedő állomása és lendítője kell legyen a magyar nép tiltakozásának a német militarizmus ellen. Olyan fórum kell legyen, ahonnan a magyar nép messzehangzóan hirdetheti egységes állásfoglalását, harcos kiállását a béke védelmében.

- Az elnökség határozata alapján a kongresszus előkészítése idején minél több emberhez kell eljutni felvilágosító szóval. Népünk előtt fel kell tárunk a nyugat-német felfegyverzés veszélyét, de ugyanakkor ismertetni a béketábor erejét, eddigi eredményeit, amelyekre alapozva bizalommal tekinthetünk további eredmények elé.

/Folyt.köv./ II

M T I B É L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955. február 3.

17 óra- perc

/Bugár Jánosné beszéde, 2.folyt./ Li Gy Mi

Mind ezeknek a feladatoknak a megoldása során pedig nyerjünk meg új tömegeket, szélesítsük a békemozgalom hatósugarát. Tegyük lehetővé, hogy olyan emberek, akik eddig távol tartották magukat társadalmi életünktől, most, a munka során közelebb kerüljenek a békemozgalomhoz.

- Az elnökségi ülés óta egy hónap telt el. Most arról számolhatok be, hogy az elnökség megszabta fő irányelvek többségét sikerült megoldani. Januárban a békebizottságok országsszerte békebeszélgetéseket tartottak. Ezeken a beszélgetéseken tíz- és tizezrek mondták el nézeteiket, elgondolásaikat, juttatták kifejezésre békeakarataikat.

- Soha még nem nyilvánult meg ilyen élénkség, érdeklődés nemzetközi kérdések iránt! Az elmúlt hetekben gyakran tapasztalhattuk, hogy egyszerű emberek felajánlották lakásukat békebeszélgetések megtartására. Az Országos Béketanácsnál, a megyei békeirodákon emberek jelentkeztek, hogy szívesen vállalnak megbízatásokat. A munka során kedvezően alakult a békemozgalom és a különböző szervezetek kapcsolata. Elmondhatjuk, hogy a pártszervezetek, a tömegszervezetek - ezen belül elsősorban az MNDSZ és a SZOP - és a Hazafias Népfront teljes erővel támogatja a békebizottságok munkáját. A jó tapasztalatokban feltétlenül szerepe van annak a felismerésnek, hogy a német militarizmus elleni harc az egész nép egységes kiállását követeli meg és így minden szervezet munkájának részét jelenti.

- Nem lebecsülendő eredmény az, hogy felkeltettük az emberek érdeklődését. Nem lebecsülendő, hogy soha nem látott érdeklődés mutatkozik meg a nemzetközi kérdések alakulása iránt. De tovább kell lépünk ezen a téren is.

- További felvilágosító munkánk feladata, hogy a békebeszélgetéseken, vitatkozások során az emberek ne csak háborús élményeiket elevenítsék fel: Ne csak és ne elsősorban arról essék szó, hogy milyen szörnyűséget jelent a háború. Kell természetesen beszélni erről továbbra is. Igenis emlékezzenek az emberek a múltra, az elmúlt háborúra.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1955. február 3.

17 óra 25 perc

/Buzár Jánosné beszéde. . . 3. folyt./ Li PL Mi

De az emlékezés mellett - és ez további felvilágosító munkánk feladata - essék több szó arról is, hogy mit kell tenni a háborus veszély elhárítására.

- Tudatosulnia kell annak, hogy a béke oldalán áll nemcsak az igazság, de az erő is. Ezt igazolja, hogy a Néketábor ereje vetett véget a gyilkos koreai és indokínai háborúnak, akadályozta meg a háborúkban az atombomba ledobását és megvan a biztosítéka annak is, hogy ez az erő megakadályozza egy új háború kirobbantását is.

- De ezt az erőt növelni kell! Növelni mindennapi munkáinkkal, azzal, hogy hazánkat gazdaságilag tovább szilárdítjuk. Növeljük az erőt azzal, hogy szilárdítjuk népünk egységét és hazánk védelmi erejét. Ezeknek az általános feladatoknak a megoldásához pedig mindenki munkájának jobb elvégzésével járulhat hozzá. Csak így, ezeknek a feladatoknak közös megoldásával érjük el, hogy eddigi eredményeinkre támaszkodva, előre lépjünk.

- A német militarizmus elleni harc és a Békekongresszus előkészítésének munkája az utóbbi két hétben új színnel gazdagodott. A Béke-Világ tanács Irodájának januárban Bécsben megtartott ülése felhívással fordult Európa népeihez a nyugat-német újrafelfegyverzés megakadályozására az atomháború ellen világméretű aláírásgyűjtési mozgalmat indított.

- A Béke-Világ tanács Irodájának ez az ülése - nyugodtan elmondhatjuk - a nemzetközi békemozgalom egyik legjelentősebb tanácskozása volt. Az a tény, hogy 30 ország vett részt a megbeszélésen, hogy nagy számmal voltak jelen olyan világszerte ismert és megbecsült személyiségek, mint például Joliot-Curie, D'Arboussier, Ehrenburg, Cotton asszony, Pritt, Cosyns, Infeld, Elfes és mások, önmagában is mutatja az értekezlet jelentőségének. De különösen mutatta ezt a magas színvonalú vita és bizonyítja a tanácskozás határozatait.

- Több felszólaló hangsúlyozta, hogy ez a tanácskozás nagy missziót tölt be és a felszólalókat nagy felelősségtudattal tette át. Ehrenburg erről beszélt - és az egész tanácskozás véleményét fejezte ki, - hogy a békemozgalom a sorsdöntő hónapok következnek.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1955. február 3.

17 óra 45 perc

/Burgár Jánosné beszéde. . . 4. folyt./ LI FE Mi

Az a feladata, hogy felébressze az emberek lelkiismeretét, feljósítsa tudatát, megérttesse velük, hogy a nyugati kalenderek atomháborút készítenek elő és ezt, mint elkerülhetetlen tényét igyekeznek az emberek tudatába belopni.

- A békenozgalmak meg kell magyarázni, hogy az atomháború nem elkerülhetetlen! A népeknek van erejük az atomháború megakadályozására, ha ráébresztjük őket erejük tudatára.

- Ez a tanácskozás, amely leleplezte a nyugati kormányok atomháborús terveit, félreérthetetlenül megmutatta, hogy a nyugati német felfegyverzés és az atomháború egymástól el nem választható kérdések, ugyanannak az éremnek két oldala.

- D'Astier de la Vigerie, a haladó francia politikus felvilágosításában igen szemléletesen megmutatta e két kérdés összefüggését: a Wehrmacht csak akkor válthatja be a hozzáfűzött romhányeket, ha atomfegyverekkel látják el és fordítva az atomfegyverek használatához egy mindenre elszánt, fasiszták által vezetett olyan hadsereg kell, mint amilyenek az új Wehrmachtot tervezik.

- Az Iroda ülése teljes leplezetlenségében feltárta az atomháború veszélyességét és azt, hogy az atomfegyverek alkalmazása az egész emberiségre nézve beláthatatlan következményekkel járhat. Eppen erre a tényre alapozódik az a lehetőség, hogy az atomerőnek háborús célokra való felhasználása ellen szinte az egész emberiséget mozgósítani lehet.

- Ahogy ezt Frédéric Joliot-Curie beszédeben kifejezi "a legelőnyösebb élni akarás és hozzátartozóik szeretete készíteti az embereket minden országban arra, hogy követeljék az atomfegyver készletek megszüntetését és gyártásnak haladéktalan beszüntetését." És ugyanakkor, amikor megmutatta az atomháború szörnyűségeit, megmutatta a másik perspektívát is: az atomerő békés célokra való felhasználását, amely az emberiség soha nem látott jólétének lehet forrása.

- Az Iroda ülésének tanácskozási és a felhívások megmutatják, hogy a német militarizmus feltámasztását és az atomkalenderek terveit csak a népek összehangolt akciója képes megakadályozni. Ezért határozta el, hogy az egyes országokban folyó nagyarányú tiltakozó kampányt világméretű aláírásgyűjtéssel kapcsolja össze.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47kiadás

1955. február 3.

17 óra 45 perc

A HAZAI PAMUTSZÖVŐBEN "BECSÜLET-BRIGÁDOKAT" ALAKITANAK A TÁRSADALMI TULAJDON MEGVÉDESERE

t DI/Szb/Szl Vg, VE

1955. február 3.

Az utóbbi években a Hazai Pamutszövőben sem fordítottak kellő gondot a társadalmi tulajdon védelmére, megőrzésére. Kaptak olyanok, akiket a gyár készítményei a puflin és ballon anyagok, valamint az izléses damasztanyagok tolvajlásra csábítottak. Megkárosították a köz, az állam tulajdonát. Gazságaik azonban előbb-utóbb rendre kiderültek és hamarosan leleplezték őket. Tomai István és Leszkai Mihály együttesen több száz méter anyagot osempészték ki a gyárból. Lepkés Ferenc, a kikészítő műhely volt alkalmazottja pedig hat ezer forint értékű áruval károsította meg a népgazdaságot. Valamennyiüket leleplezték és legtöbbjük már el is nyerte méltó büntetését. Tábornszki Rudolf, a volt ÜB elnök sem sokáig élt vissza a dolgozók bizalmával. Lopásaiért, sikkasztásaiért több évi börtönbüntetést kapott. Ezek a bűncselekmények felébresztették a becsületes dolgozók felelősségérzetét.

Csütörtökön röpgyűlést tartottak az üzemszerek munkásai. Összejöttek, hogy egységesen megbélyegezzék a társadalmi tulajdon elherdálóit és azokat, akik munkástársaik meglopásától sem riadnak vissza. Erről beszéltek a felszólalások is. Glauber Károly, aki 25 évet töltött a HPS-ben becsületes munkával, megvetéssel beszélt azokról, akik szégyont hoznak a gyárra és az üzem becsületes dolgozóira is. Szalai Ferenc, a szövődé művezetője javasolta, hogy forjanak össze valamennyien az elharapódzott tolvajlások ellen. Szó esett a dolgozók és a gyár vezetőinek felelősségéről is. Többen is rámutattak: ha sok az alkalom, a gyengébb jellemű emberek könnyen megtévődhetnek. Végül Marsi József javasolta, hogy a társadalmi tulajdon megőrzésére az üzemszerekben alakítsanak "becsület-brigádokat" a gyár köztisztviselőiben álló dolgozóiból.

Javaslatát a röpgyűlés résztvevői egyhangúlag elfogadták és egységesen helyeselték, hogy ezentúl "védjük meg a miunket, védjük meg becsületünket" jelszóval a Hazai Pamutszövőben "becsület-brigádok" örködjenek a társadalmi tulajdon felett./MTI/

- . -

Ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 48 kiadás

1955. február 3.

18 óra — perc

/Buzár Jánosné beszéde. . . 5.folyt./ Li PE MI

- Az 1950-ben Stockholmból elindult tiltakozást az atomfegyverek ellen, több mint 500 millió ember.. írta alá, és a nagyszámú tiltakozásnak volt köszönhető, hogy a koreai és indokínai háborúban nem alkalmazták az atomfegyvert. A békemozgalom egyik nagy eredménye ez! Azóta a nemzetközi békemozgalom ereje, tekintélye megsokszorozódott, elismert tömegmozgalommá vált. És bár az atomháború veszélye nagyobb, mint volt a stockholmi felhívás idején - ma a békeerői is sokkal nagyobbak és merve a reális alapja annak, hogy a népek együttes tiltakozása megfékezi az atomháború megszállóit.

- Beszélhetek arról, hogy nálunk - nem várva semmiféle utasításra - a felhívás megjelenését követően szennel megindult az aláírásgyűjtés. Az aláírás tehát folyik, de ez korántsem jelenti, hogy itt most már nincs tennivalónk. Legfőbb feladatunk, hogy az aláírásgyűjtést megfelelő felvilágosító munka kísérje. Nem szabad elcsúszni az aláírásgyűjtést, mert akkor megfosztjuk magunkat attól a lehetőségtől, hogy megértessük annak tényleges jelentőségét, azt, hogy az aláírások nem önmagukban, hanem ezzel válnak reális erővé, hogy mögöttük politikai meggyőződés, munkában való helytállás van. Az aláírás végző státus kell legyen, miután a békeharcos már megértette mindazokat a problémákat, amelyek ismerete nélkül az aláírás önmagában csak formális lehet.

- Már említettem, hogy a bécsi határozat egyik leglényegesebb mondanivalója az, hogy a német militarizmus és az atomháború elleni tiltakozás egymástól el nem választható. Eppen ezért az aláírásgyűjtés során egyik legfőbb feladatot ennek megérttetése. Felvilágosító munkánkban ez még nem érvényesül teljesen. Gyakori még, hogy az akciót csak a német militarizmus feltámasztása elleni tiltakozásra szűkítik le.

- Felvilágosító munkánkban el kell érni azt is - és itt csak a megalapozott ismeret segít, - hogy az embereket ne a félclem és a tehetetlenség érzése ragadja magával, ha az atomháború lehetőségéről hallanak. Az imperialisták - elsősorban az USA-ban - minden eszlekedete arra irányul - és ezt az Atlanti Tanács legutóbbi határozata igazolja, - hogy elhitessék az emberek millióival az atomfegyverek alkalmazásának elkerülhetetlenségét.

/folyt. köv./

R

/Bugár Jánosné beszéde. . . 6. folyt. / Li PE Mi

- Ezzel kapcsolatos terveiket is úgy íyegyznek tálalni, mintha az atomháboru olyan végzettszerű, természeti csapás lenne, ami ellen tenni nem lehet, tehát nem is érdemes. Vagyis: bele kell nyugodni a tömegpusztításba. Ezzel íyegyznek a tömegekben a véhetetlenség, a kiszolgáltatottság érzését felkelteni és tétlenségre kárhoztatni őket.

- Természetesen nem lenne helyes, ha ellepleznék: milyen veszélyes az atom- és hidrogénfegyver az egész emberiségre. De emellett meg kell mutatnunk, hogy a népek együttes ereje meg tudja akadályozni az atomfegyver alkalmazását. Van már erre tapasztalat - a stockholmi felhívás nyomán. De meg kell mutatni azt is, - és ez nagy lehetőségeket tár fel -, hogy az atomenergia nemcsak pusztításra alkalmas, hanem békés célokra való felhasználására is és ez a lehetőség az emberiség soha nem látott jólétét segítheti elő. Nagy segítséget jelentenek nekünk ebben a felvilágosító munkában a Szovjetunió legutóbbi nyilatkozatai. A Szovjetunió az egész emberiség javára munkálkodik; kész segíteni abban, hogy más országok is részesüljenek az atomerő békés felhasználásának előnyeiben.

- Csakis ezeknek a kérdéseknek megmagyarázása, csakis az, hogy a dolgozók széles tömegei előtt válik világossá, mit kell tenniük a nyugat-német felfegyverzés és az atomháboru veszélye ellen, csakis ezek után kerülhet sor az aláírásra, mintegy megpecsételve az aláíró elszántságot, aktív ellenállását a háboru ellen.

- Ha békebizottságaink és az aláírás gyűjtés munkájában részvevő más szervezetek figyelmét erőteljesen a fokozott felvilágosító munkára irányítjuk, akkor elmondhatjuk, hogy egy-egy aláírás mögött valóban tényleges erő van.

- A békekongresszus előkészítő munkáiban igen jelentős helyet foglal el az aláírás gyűjtés. Bizonyos, hogy a kongresszuson nemcsak a küldöttek hozzák el Budapestre az egész magyar nép egyetemes akaratát békénk megvédésére, hanem elhozza az a tíz- és száz-ezer aláírás is, amelyet lelkes békeharcosaink addig összegyűjtöttek - minden egyes aláírónk megmagyarázva: miért írta alá az ívet és mit kell tennie a béke védelmére.

- Az aláírás gyűjtés és az ezt kísérő felvilágosító munka pedig folytatódik a kongresszus után is.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B<sup>50</sup> kiadás - 1955. február 3. *MB* ora *DS* pero

CSÜTÖRTÖKÖN MEGKEZDTEK A BORSODI HŐERŐMŰ I-ES TURBOGENERÁTORÁNAK VILLAMOS PRÓBÁJÁT

Via Gö/Gö/Szl VE, VE 1955. február 3.

Egyik legnagyobb ipari létesítményünk, a Kazinobarcikán épülő Borsodi Hőerőmű I-es kazánját és turbináját már több ízben befutótták, hogy elvégezzék a szükséges nyomáspróbákat és beállíthassák a több mint 70 féle automataberendezést. A próbajáratásoknál mutatkozó hibák kijávitása után csütörtökre virradóan ismét befutótták a hőteljesítmény magas kazánt, amely óránként 100 tonna gőz termelésére képes. A déli órákban elértek a kívánt 60 atmoszfóra nyomást, ekkor megkezdték a gőz átáramoltatását a turbinába, majd utána megindult a villamosenergiát termelő generátor gerjesztése is.

Az eddigi gépés munkák eredménye, hogy az automaták szinte kivétel nélkül megfelelően működnek. Így hamarosan megtarthatják az első gépegység üzemszerű próbajáratását is. /MTI/

- . -

AZ ÁLLAMI OPERAHÁZ ERKEL SZÍNHÁZÁNAK PÉNTEK ESTI "ANYEGIN" ELŐADÁSÁN

i Tom/F/Szl -oz, VE 1955. február 3.

több szerepet új betanulásban énekelnek. Tatjana szerepében Házy Erzsébet, Lenszkij szerepében Ilosfalvi Róbert mutatkozik be. Olga Tamássy Éva éneklő, Filipjovát pedig Aranka Annelli, Gremín herceg szerepében Sinkó György, a szegedi Nemzeti Színház basszistája lép fel, mint vendég. /MTI/

- . -

K<sub>v</sub>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás 1955. február 3. 18 óra 10 perc

/Bugár Jánosné beszéde. . . 7. folyt./ Li PE Mi

- Tiszteit Béketanácsi 4-ig több mint három hét választ el bennünket a kongresszustól. Ez az időszak is sok erőfeszítést követel még. Országszerte megrendezik azokat a békeesteket, amelyeken megválasztják a járási, illetve városi béketalálkozó küldötteit. Ezeket a béke-esteket nagy érdeklődés kíséri. Sok tízezerre tehető azoknak a száma, akik ezeken a béke-esteken részt vesznek, felszólalnak, elmondják véleményüket, észrevételeiket. Az elkövetkező két vasárnap - 6-án és 13-án - lesznek a járási és városi béketalálkozók, ahol megválasztják a kongresszus küldötteit. Tapasztalataink szerint ezeket a találkozókat nagy gondossággal és szeretettel készítik elő. és minden remény megvan arra, hogy azok ne csak a részvétel, de tartalom szempontjából is megfelelőek lesznek. Nagy segítséget jelent lejjebb magyar íróink készsége, amellyel vállalták, hogy írásos üzenetben üdvözlik egy-egy járási béketalálkozó küldötteit.

- Az országszerte folyó előkészítés mellett számos olyan feladat van a kongresszus előkészítésével kapcsolatban, amelyet az Országos Béketanács központi apparátusa végez. Ezek a munkák is jó mederben folynak. Szeretném itt megemlíteni ezek közül a legfontosabbakat.

- Mint új munkamódszert alkalmazunk ezen a kongresszuson bizottságok-működtetését. Abból kiindulva, hogy a kongresszusnak jelentős segítséget kell adnia a békemozgalom további megerősítésére, szélesítésére, határozta el az elnökség, hogy a kongresszus időtartama alatt bizottságokat alakítunk. Ezek a bizottságok megvitatják azokat a legfőbb tapasztalatokat, amelyeket a munkások, parasztek és értelmiségiek között végzett munka során szereztünk és meghatározzák azokat a feladatokat, amelyek megoldása előrehaladást jelent az említett területen. E bizottságokat a kongresszus választaná meg és munkájukban az egyes területek lejjebb ismerőit gondoljuk bevonni. A bizottságok javaslatokat terjesztenek a kongresszus elé.

- A bizottságok munkájának előkészítése folyik és azok munkája remélhetőleg jelentős segítséget ad a kongresszus után a munka fejlesztéséhez.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás

1955. február 3.

18 óra 30 perc

/Buzár Jánosné beszéde. . . 8.folyt./ Li PE M1

- Az Országos Békatanács kiadványaival is a munka tartalmát, színvonalát igyekszik segíteni. Béke-esték, kisgyűlések beszédvázlatának elkészítésén túl külpolitikai füzetekkel, röplapokkal, a beszámolókelejtén tárgyalt legfontosabb politikai gondolatokhoz igyekszik segítséget adni. Ugyancsak ezt a célt szolgálja a 17-én meginduló és hét előadásból álló külpolitikai előadássorozat, valamint a Hazafias Népfronttal közösen megrendezendő kiállítás a nyugat-német újrafelfegyverzés / és a TTIT-vel közösen megrendezendő kiállítás az atomerőről. /veszedelméről

- Befejezésül szeretném röviden tájékoztatni Önöket maóról a kongresszusról. A IV. Magyar Békekongresszust február 26-27-én rendezzük meg a Sportcsarnokban. A kongresszus ezer küldöttjét járási, városi béketalálkozókon választják meg. Békebizottságaink arra törekednek, hogy a békemozgalom legaktívabb harcosai képviseljék a kongresszuson a békeszerető magyar népet és dolgozó népünk minden rétege megfelelő képviselőt kapjon.

- A küldötteken kívül részt vesznek a kongresszuson meghívottak is. Meghívunk a kongresszusra külföldi békeharcosokat is, akik beszámolnak majd hazájuk békemozgalmáról. A nemzetközi békemozgalom több ismert személyisége jelentette már be részvételét a Magyar Békekongresszuson.

- Arra törekszünk, hogy a kongresszus referátuma és vitája képet adjon a III. kongresszus óta eltelt idő munkájáról és szabja meg további előrehaladásunk útját. Eppen ezért, hogy a kongresszus feladatát be tudja tölteni, el kell érni, hogy minél többen szólaljanak fel a mondják el tapasztalataikat, elgondolásaikat a további munkára. Tartalmában és külsőségeiben is olyan legyen ez a kongresszus, hogy barát és ellenség egyaránt érezze a magyar nép egyesítés és állásfoglalását a béke megvédése mellett.

- A német militarizmus feltámasztása és az atomháború elleni harc az elkövetkezendő hosszú hónapok feladata lesz. E harcnak lesznek állomásai. Ilyen állomás a IV. Magyar Békekongresszus is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás

1955. február 3.

10 óra 35 perc

/Buzár Jánosné beszéde. . . 9.folyt./ Li PE Li

- De a munka itt nem ér véget. A kongresszus után fokozott erővel és lendülettel kell végezni munkánkat.

- Április 4.-e hazánk felszabadulásának 10. évfordulója, majd május 9.-e a második világháború befejezésének nagy napja, megannyi emelő e nagy feladatok elvégzéséhez.

- Azt szeretnénk, hogy ezek a hónapok jelentős eredményeket hozzanak népünk felvilágosításáért, békekeresésért, békeharcának megszilárdításáért végzett munkában. Reméljük, hogy május 22-én, Helsinkiben, a népek világtalálkozóján, a népek e minden eddiginél nagyobb béke-parlamentjében jelentős eredményekről számolhatunk be. Arról, hogy a magyar nép teljesen egységes a béke megvédésében s minden erejével felsorakozik más népekkel együtt a háború ellen.

- Egyesítsük erőnket a nagy és megosztos feladatok elvégzésére. Most minden készségeinket irányítsuk a legközelebbi tennivalóra, a IV. Magyar Békekongresszusra és ebben Önöktől, az Országos Béketanács tagjaitól kérjük a legtöbb segítséget.

- Engedjék meg, hogy beszámolómat a kongresszusra való készülődés jelszavával fejezzem be: "Eljen a IV. Magyar Békekongresszus, az atomháború és a német militarizmus ellen egységesen fellépő magyar nép seregszámolója!" /MTI/

-----

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás

1955. február 3.

18 óra 35 perc

TOVÁBBRA IS VESZPRÉM MEGYE VEZET A Téli GÉPJAVÍTÁSI VERSÉNYBEN

i Br/Szb/Szl No, VE

1955. február 3.

A Földművelésügyi Minisztérium közölte, hogy a január 31-i órtókelés szerint továbbra is a Veszprém megyei gépállomások vezetnek a téli gépjavítási versenyben. Az összesített megyei eredmények szerint globális tervüket 101 százalékra, ütemtervüket pedig 128 százalékra teljesítették. A második helyen Heves megye áll 100.7 százalékos globális és 122 százalékos ütemterv eredményrel. Harmadik Pest megye 95.8, negyedik Vas megye 94.6 százalékkal.

A versenyben legjobban lemaradt Békés megye 78.5 százalékos globális és 101 százalékos ütemterv teljesítéssel. Az utolsók között vannak még Borsod és Komárom megye gépállomásai is. /MTI/

- . -

A MAGYAR IRÓK SZÖVETSÉGE

k MISZ -oz/Szl -oz, Mi

1955. február 3.

mély fájdalommal jelenti, hogy Nádányi Zoltán költő 62 éves korában február 2-án elhunyt. A Szövetség az elhunytat saját halottjának tekintti. Temetése február 5-én, délután 3 órakor lesz a X. kerületi Új-köztemető halottasházából. /MTI/

- . -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1955. február 3.

19 óra 20 perc

AZ ORSZÁGOS BÉKÉTANÁCS ÜLÉSE

t Bc/Bné/PE Li Mi

1955. február 3.

Az Országos Béketanács csütörtökön délután kibővített ülést tartott. Az ülésen megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, Kristóf István, az MDT Központi Revíziós Bizottságának elnöke, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Lukács György, Kossuth-díjas akadémikus és Péter János református püspök a Béke-Világtanács tagjai, Osztrovszki György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Rathó Anna, a SZOT titkára, Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára, Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, Szabó Imre, római katolikus püspök, Bereczky Albert református püspök, Vető Lajos és Dezséry László evangélikus püspökök, Horváth Richárd, protonotárius kanonok, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának alelnöke. Aczél Tamás Sztálin-díjjal kitüntetett Kossuth-díjas író, Illyés Gyula, Kónya Lajos és Háy Gyula Kossuth-díjas írók, Kiszfaludi Strobl Zsigmond, Mészáros Ági, Kossuth-díjas kiváló művészek, Pór Bertalan Kossuth-díjas érdemes művész, Jánossy Lajos Kossuth-díjas atomfizikus, Vadász Elemér és Minnich Győző Kossuth-díjas akadémikusok, Szóczei Sándor és Derk János Kossuth-díjas színháznovírók, Szilágyi Albert gyulvári dolgozó paraszt, Keleti Agnes olimpiai bajnok és az Országos Béketanács számos más tagja.

Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Béketanács alelnöke nyitotta meg az ülést, majd Bugár Jánosné, az Országos Béketanács titkára tartott beszámolót.

/Bugár Jánosné referátumát előző kiadásinkban közöltük./

A nagy tapsal fogadott beszámoló után elsőnek Hámog György Kossuth-díjas író szólalt fel. Bevezetőben a világot átforgó aláírásgyűjtő mozgalomról szólt. Elmondotta, hogy a háborus erők elleni fokozott küzdelem az írók elől is új feladatokat állít.

- Kevés mozzanata van az életnek, amelyben annyit jelentem az aláírás, mint most, a békeíven - folytatta.

/folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 56. kiadás

1955. február 3.

10 óra 20 perc

/Az Országos Béketanács. . . 1.folyt./ t Zs/Tr/PE Li Mi

Erről kell most nekünk írónak sokat írunk. Ha méltók akarunk lenni hivatásunkhoz, nem is írhatunk másról, mint a békéről... a béke érdekében, az élet érdekében, a békés alkotómunkához való jog megvédelmezésének szenvedélyétől eltelve. Százmilliók vannak velünk, valamennyien, akik most a világon a békeivék fölé hajolva leírják nevüket, mert élni akarnak.

- Szébb feladata nem lehet írónak, mint hangot adni a békét akarók seregének, elkiáltani a sereg íretet követelő csatkiáltását!

BUDAPEST A FŐVÁROSI TANÁCS KULTURTERMÉBEN

t Im/HM/Szl -oz, Mi

1955. február 3.

Budapest Főváros Tanácsa hivatali apparátusának békebizottsága csütörtökön délután fél hatkor műsoros békeestet rendezett a tanácsháza kulturtermében. A békeestet Vértés Ede, a békebizottság elnöke nyitotta meg, majd Baranyai János Budapest Főváros Tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott beszédet. Ezután megválasztották a küldötteket a béketalálkozóra./MTI/

- . -

K

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 56. kiadás

1955. február 3.

14 óra 20 perc

/Az Országos Béketanács. . . 1.folyt./ t Zs/Tr/PE Li Mi

Erről kell most nekünk írónak sokat írunk. Ha méltók akarunk lenni hivatásunkhoz, nem is írhatunk másról, mint a békéről... a béke érdekében, az élet érdekében, a békés alkotómunkához való jog megvédelmezésének szenvedélyétől eltelve. Százmilliók vannak velünk, valamennyien, akik most a világon a békeivék fölé hajolva leírják nevüket, mert élni akarnak.

- Szébb feladata nem lehet írónak, mint hangot adni a békét akarók seregének, elkiáltani a sereg életet követelő csatokiáltását!

BÉKEEST A FŐVÁROSI TANÁCS KULTURTERMÉBEN

t Im/HM/Szl -oz, Mi

1955. február 3.

Budapest Főváros Tanácsa hivatali apparátusának békebizottsága csütörtökön délután fél hatkor műsoros békeestet rendezett a tanácsháza kulturtermében. A békeestet Vértess Ede, a békebizottság elnöke nyitotta meg, majd Baranyai János Budapest Főváros Tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott beszédet. Ezután megválasztották a küldötteket a béketalálkozóra./MTI/

- . -

K

B 57. kiadás 1955. február 3.

11 óra 15 perc

/Az Országos Béketanács. . . 2.folyt./ t MS/Bné/PE Li Mi

Hámos György nagy tetszéssel fogadott felszólalása után Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára szólalt fel.

- A Béke-Világtanács felszólítja a világ népeit, hogy fejezzék ki véleményüket és akaratukat a béke- és nyugalom növekedéséért Joliot-Curie szavaival - az emberiség megvédése érdekében - kezdte felszólalását, majd így folytatta:

- A Magyar-Szovjet Társaság egyetért a Béke-Világtanács által elindított kampánnyal. A Magyar-Szovjet Társaság, amely a Szovjetunióval való kapcsolatok ápolására, erősítésére alakult, a maga munkájával tevékenyen tudja segíteni a békemozgalmat, hiszen a szovjet nép tapasztalatait közvetíti a mi népünknek. Annak a népnek a tapasztalatait, amely megtalálta utját, hogy mind többet nyújtson a dolgozóknak, s a maga tudományának és művészetének fejlesztésével termékenyítőleg hat más népek kulturájára. A Szovjetunió, gazdaságának arányos fejlődése, újonnan felfedezettjei révén képes arra, hogy az emberiség számára egy boldog korszak utját mutassa és elég erős is arra, hogy megvédje a szabad népeket. A Magyar-Szovjet Társaság tudja az aláírásgyűjtés mellett a magyar-szovjet barátság további elmélyítésén munkálkodni és erősíteni népünkben azt a meggyőződést, hogy a békét meg lehet védeni. Ezzel veszik ki munkájukat a békemozgalomból - fejezte be beszédét Kelen Béla.

Ezután dr. Horváth Richárd protokollárius kanonok, a katolikus Pápai Országos Békabizottság elnöke emelkedett szólásra.

- A katolikus papság - mondotta - a legmélyebben elutasítja azt a gonosz és istentelen törekvést, amely az atomot pusztításra akarja felhasználni és a legmélyebben üdvözlő minden törekvést, amely az atomot a békés emberi munka, az emberi élet tökéletesítése, az emberi jövő szabbé-tovése érdekében akarja felhasználni. Ezért a katolikus papság készségesen áll az aláírási mozgalom mellé és követeli: az atomot, mint romboló erőt meg kell fékezni, s az atomot, mint építő erőt kell alkalmazni. Az atomot, valamint a többi pusztító fegyvert nem szabad a nyugalom és a nyugalom nélküli militaristák és egyáltalán az imperialisták és militaristák kezébe adni!

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1955. február 3.

19 óra 50 perc

/Az Országos Béketanács. . . 3.folyt./ t Fm/Tr/PE : Li Li

- Amikor a katolikus papok az aláíró mozgalom mellé állnak és ezt elősegítik, ezt abban a tudatban és meggyőződésben teszik, hogy a legnépesebb, legeszeibb és legvalóságosabb alapon, a papi hivatásukból következő egyik leszentebb és legszűbb kötelességüket teljesítik.

Boldizsár Iván, a Magyar Nemzet főszerkesztője szólalt fel ezután. Bevezetőben a békemozgalom legyőzhetetlen erejéről beszélt. Hangozította, hogy velünk együtt tiltakoznak a német militarizmus feltámasztása ellen a franciák, olaszok, belgák, de még utolsó sorban még a becsületos németek is, sőt az amerikaiak és kanadaiak is.

- Ezekben a hetekben ugyanazon a nyelven beszélnek, mint mi, ugyanaz ellen tiltakoznak, ugyanazt óhajtják. Nekünk a mostaninál tudatosabban kell felismerünk és hirdetnünk, hogy Nyugat-Európában rendkívüli méretű népi mozgalom van kialakulóban, sőt már ki is alakultak. E mozgalom gyökere a francia munkásoknak, az orosz aszonyoknak, a német fiataloknak, a bajor tudósoknak, az angol kispolgároknak, a szívemben ül először és onnan lép a politikai porondra. A kifejezetten jobboldali és fasiszta újságoktól eltekintve nincs olyan nyugati lap, amelyben ne olvashatnánk a német újrafelfegyverzés elleni és az atomháború elleni tiltakozásnak valamilyen nélyen emberi dokumentumát.

Az elmondottakra számos példát sorolt fel, majd ezeket mondotta:

- Ha a béke erejéről a mi táborkunk, az igazság erejéről beszélünk, ne feledkezzünk meg ezekről a nyugati milliőről, de mondhatjuk bizvást: tízmillióról. Ők is odahatnak, hogy az imperialistáknak ne sikerüljön megállítani, visszajára fordítani a nemzetközi feszültség enyhülésének irányzatát.

Magna Andrásné, nyíregyházi dolgozó parasztasszony volt a következő felszólaló. Tolmácsolta városi dolgozóink, az egyéni dolgozó parasztok és a termelőszövetkezeti tagok az Országos Béketanácsnak küldött üdvözlését. Beszámolt arról, hogy a földművelői, az üzemi, vállalati, intézményi dolgozói megyékünkben is egy embarként tesznek hitet a béke ügye mellett.

/folyt. köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39 kiadás 1955. február 3. 19 óra 55perc  
/ MEGKEZDÖDÖTT A... 11. folyt. t NL/Fd/Szl Hk

Palotás Mátyás, a Kőbányai Vas- és Acélöntőde igazgatója a többi között mint a zavartalan munka egyik legfontosabb tényezőjére, az üzemi rend és tisztaság fontosságára hívta fel a figyelmet.

Réti József, a Kohó- és Gépipari Minisztérium hiraadástechnikai iparigazgatóságának vezetője az iparág múlt évi kiváló eredményeiről számolt be, s a többi között elmondotta, hogy tavaly 91 gyártmány mintapéldányát készítettek el. Arról beszélt ezután, hogy a hiraadástechnikai iparba beruházott forintok igen jól jövedelmeztek a népgazdaságnak. A mérnökképzésről beszélt a továbbiakban és külön hangsúlyozta, lehetővé kell tenni a fiatal mérnökemzedék számára, hogy az idős, tapasztalt mérnökök mellett ismerkedjenek meg az üzemi gyakorlattal.

Szabadi Jónó, a Klement Gottwald Villamosági Gyár főmérnöke szólalt fel ezután és elmondotta a tanácskozás résztvevőinek, hogyan szervezték meg üzemiükben a bolsó kooperáció jobb lebonyolítását, s milyen intézkedéseket tettek az export terv különleges előírásainak teljesítése érdekében.

Pécsi János, a Munkaerőtartalékok Hivatalának elnöke volt a következő felszólaló, aki a többi között a következőket mondotta: - A termelés növelését, a minőség javítását és az önköltség csökkentését nem lehet elképzelni kiváló szakképzettségű munkások nélkül. Eppen ezért az a legfontosabb feladatunk, hogy minden tekintetben megfelelő, széleskörű ismeretekkel rendelkező szakmunkásokat adjunk az iparnak, - Arról beszélt ezután, hogy az iparitanuló képzés intézményeinek kiszélesítése a tanmihely hálózat bővítése nyomán évről-évre jelentős fejlődés tapasztalható az iparitanuló-képzés terén. A hiányosságokról szólva elmondotta, hogy az iparitanuló intézetek és az üzemek közötti kapcsolat az utóbbi időben meglazult. A későbbiekben arról beszélt, hogy megszüntetik az addigi helytelen rendszert, amely a tanulók elméleti képzését túlzottan előtérbe helyezte a gyakorlati oktatással szemben.

Somogyi Tibornó az Autó- és Traktoralkatrészgyár üb. elnöke elmondotta, üzemé is részt kért a mezőgazdaságot segítő cikkek gyártásából. Jelenleg hétféle traktoralkatrészt készítenek, mégpedig jelentős eredményekkel. Januárban például 106.6 százalékra teljesítette a gyár traktoralkatrészgyártási tervét. A verseny most az elsőbb termelésért folyik tovább üzemükben, s mindent elkövetnek gyártmányaik minőségének szüntelen javításáért.

/folyt.köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 60 kiadás

1955. február 3.

19 óra 55 perc

/MEGKEZDŐDÖTT A..... 12. folyt. t SL/Sznó/Szl NL, Hk/

Fái László, a Csepel-üzemgyár főmérnöke után Balogh Lajos, a Gheorghiu-Dej Hajógyár pártbizottságának titkára szólalt fel. Elemezte azokat a hibákat, amelyek hosszú ideig hátráltatták a terv teljesítését a Gheorghiu-Dej Hajógyárban. Elsősorban - mint mondotta - a szervezetlenség volt a munka kerékkötője. A gyár igazgatója és főmérnöke igen gyakran az üzemvezetők és művezetők munkáját igyekeztek elvégezni s így a vezetés főfeladatait nem láthatták el alaposan. A múlt év második felében már javították ezen a hibán s hogy ebben az évben kifogástalanul haladjon a munka, taggyűléseken, pártcsoport-értekezleteken, műszaki konferenciákon feladatterveket dolgoztak ki a jobb szervezésre, a gazdaságosabb termelésre, a minőségi munkára.

A tanácskozás első napjának utolsó felszólalója Péter József, a Gyujtógyertyagyár Kossuth-díjas művezetője a műszaki és szervezési hiányosságok felszámolására hozott intézkedésekről számolt be. Bejelentette, hogy szoros kapcsolatot létesítettek kutatóintézetünkkel, gyártmányaik szüntelen tökéletesítése érdekében.

A tanácskozást pénteken folytatják. /MTI/

NÉPRAJZI TÁJÉRTEKEZLET DEBRECENBEN

1 Vid -cz/Szl -oz, P

1955. február 3.

/táj

Csütörtökön délután Hajdu, Szolnok és Szabolcs megye néprajzi szakembereinek részvételével néprajzi/értekezlet kezdődött Debrecenben. A kétnapos értekezlet célja, hogy népdal, népművészet, népi tánc, népmese gyűjtése, feldolgozása és továbbadása terén a három megye kulturális munkásai megbeszéljék a helyes munkamódszereket. Az értekezlet első napján Muharay Elemér a Népművészeti Intézet osztályvezetője tartott rövid előadást, majd szakcsoportonként megkezdődött a néprajzi megbeszélés. Este a résztvevők megtekintették a debreceni népi együttes próbáját, majd a Csokonai Színház "Ármány és szerelem" előadását. A tájértekezlet pénteken folytatódik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1955. február 3. 19 óra 55 perc

/Az Országos Béketanács. . . 4.folyt./ t Zs/Bné/PE MI

- En idős korban ellenére házról-házra járok - folytatva - aláírást gyűjtök, békeesteket tartok s elbeszélések körében lakóival. Megvitetjük a naryvilág eseményeit s a mindennapi élet gondjait egyaránt. Dolgozó paraszt-társain azt mondják, hogy nemcsak aláírásukkal, de minden tettükkel küzdenek az új háború terveit feljünkben forogató urak ellen.

- Mi dolgozó parasztek tiltakozunk egy újabb pusztítás ellen, tiltakozunk Nyugat-Németország újra felfegyverzése ellen!

Magna Andrásné nagy tapsal fogadott szavai után János Ferenc, a Haz fia Népfront Országos Tanácsának főtitkára szólalt fel.

- A Haz fia Népfront a nemzeti egység megszilárdítására törekedve, legfontosabb feladatnak tartja a nyugat-német militarizmus, az atomháború elleni tiltakozás népmozgalmának a szélesítését - mondotta. - Néptünk legszócsebb rétegei, minden hazáját szerető, hazája függetlenségét és jólétét féltő magyar egyetértésben a kérdésekben. Ezt látva és értve végzi a Haz fia Népfront-mozgalom a maga segítő munkáját annak a harcnak a győzelmé érdekében.

János Ferenc beszámolt arról, hogy igen eredményes és jó együttműködés alakult ki a népfrent-mozgalom és a békebizottságok között a politikai felvilágosító munkában, az aláírások gyűjtésében is. Az ország-szerte most alakuló olvasóköri és gazdasági körökben is mind többször kerül szóba a nyugat-német militarizmus elleni harc kérdése és dolgozó parasztságnak széles rétegei foglalnak állást a béke megvédése mellett. Tisztelegően például a népfrent-bizottság felkérésére a gimnázium tanulói békeprogrammal díszített díszes aláírási íveket készítettek és a népfrent-bizottság tagjai ezzel keresik fel a dolgozókat. Több helyen a népfrent-bizottságok a békebizottságokkal "Emlékezzünk esteket" rendeznek, amelyekben sorra felszólalnak azok, akiket a leközvetlenebbül érintett az elmúlt világháború és az emlékekkel együtt elmondják mindazt az érzést és szenvedélyt, ami ma a szívében él a nyugat-német felfegyverzés ellen.

/folyt. köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 62, kiadás 1955. február 3. 2 óra 20 perc

/Az Országos Béketanács. . . 5.folyt./ t Bc/PE Li Mi

Jánosi Ferenc a továbbiakban a Hazafias Népfrent és az Országos Béketanács által rendezendő dokumentációs kiállítás jelentőségéről szolt. A kiállítás február végén nyílik Budapesten és népünk széles tömegeinek mutatja be a békeharc eredményeit, jelentőségét.

A továbbiakban rámutatott arra, hogy a német militarizmus feltámasztása elleni tiltakozásunkat össze kell kapcsolnunk az atomháború elleni tiltakozással és e téren még hathatóssabb felvilágosító munkát kell folytatni a népfrent-bizottságoknak is. - Feladatunk . . . folytatta - hogy a Hazafias Népfrent célkitűzéséhez híven egyre szélesebb és szélesebb rétegekhez jussunk el.

Végül arról beszélt, hogy a felvilágosító munka során be kell mutatnunk azt az évezredek küzdelmet, amelyet népünk a német hódító törekvésekkel szemben folytatott, azokat a harcokat, amelyekben népünk legjobb fiai vívtak a második világháborút megelőzően és a háború alatt is a fasizmus, a német militarizmus ellen.

Jánosi Ferenc nagy tetszéssel fogadott beszéde után Szőczei Sándor, a MÁVAG Forgácsológyárának Kossuth-díjas kovácsa szólalt fel.

- Mi dolgozók büszkék vagyunk a felszabadulás óta elért tiz esztendőben elért eredményeinkre - kezdte beszédét. - Kezényen dolgozunk az üzenetekben, amit az is bizonyít, hogy a múlt év második felében pótoltuk az első félév 80 millió forintos elmaradását. Az atomerő pusztító hatását nem becsüljük le, de azt is tudjuk, hogy a népek millióinak egységes összefogása, békeharcra még az atomenergiánál is erősebb. A Béke-Világtanács stockholmi felhívását a MÁVAG dolgozói egyhetes békentüszekkel támogatták. Most a IV. Országos Békekongresszus tisztelőtőre ugyancsak békentüszeket kezdenyveztek. A MÁVAG dolgozói jó munkával mindig ott lesznek, ahol a békéért tenni kell - mondta Szőczei Sándor a megjelentek tapsai közben.

Vető Lajos evangélikus püspök emelkedett ezután szólásra. Azzal kezdte beszédét, hogy a Béke-Világtanács irodájának búcsi kibővített ülése arról tanuskodik, hogy a Béke-Világtanács céltudatosan vezet a békeharcot és világos leleplezi a háború előkészítésén fáradozók céljait és forrásait.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1955. február 3.

20 óra 25 perc

/Az Országos Békatanács. . . 6.folyt./ t MS/Tr/PE Li Mi

Az új háborúra török most azzal a fogással próbálkoznak, hogy hozzá akarják szoktatni az embereket az atomháború elkerülhetetlenségének gondolatához. A Béke Világtanács Irodája leleplezte ezt a ravasz fogást és éberségre intette a világ békeszerető népeit.

- Ezt az éberséget erősíti a tiltakozó aláírások gyűjtése és a IV. Magyar Békakongresszus is. Minden aláírás és a IV. Békakongresszus minden felszólalása legyen kifejezése annak, hogy az atomháború gondolatához semmiképpen sem vagyunk hajlandók hozzászokni - hangsúlyozta Vető Lajos püspök. - Minél természetesebbnek próbálják feltüntetni az atomháborút, annál erőteljesebben tiltakozunk a békeszerető emberek százmillióival együtt és annál határozottabban követeljük az atomfegyver-készletek megszüntetését és az atomfegyverek előállításának azonnali beszüntetését.

/ellene

- Az atomháború előkészítéséért folyó lélektani hadviselésre lélektani munkával is válaszolunk? - folytatta Vető püspök - és ebben hivatásuknál fogva különösen és jól kivethetik részüket a lelkészek. A továbbiakban utalt arra, hogy 250 nyugat-németországi evangélikus lelkész tiltakozott írásban a párizsi egyezmények ellen és annakidején az evanstoni világgyűlés egyhangú határozatot hozott az atomfegyverek betiltásának és a vitás nemzetközi kérdések tárgyalások útján való békés rendezésének követelése érdekében. A Béke Világtanács felhívására az egyházak lelkészei és hívei a legteljesebb erkölcsi komolysággal tiltakoznak az atomháború ellen és szállnak sikra a béke védelmében.

- Nem kétséges, hogy le tudjuk fogni a háborús uszítók kezét és megvédjük a békét - fejezte be beszédét Vető Lajos.

Cseterki Lajos, a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkára, szólalt fel ezután.

- A szakszervezeti mozgalom - mondta - teljes erejével, a magyar munkásosztály szervezett erejével támogatja hazánk békemozgalomát. Az Országos Békatanács elnökségének felhívása nély visszhangra talált, azóta üzemeinkben, intézményeinkben erősödik a békeharc. Ezekben a jelenségekben is kifejezésre jut a magyar munkásosztály feldühösödése új életünkért, hazánk függetlenségéért és szabadságáért. A magyar munkásosztálynak a békeharcban való fokozódó részvétele azt is mutatja, hogy nekünk nagy erőnk van a béke megvédésére, a német militarizmus-újrafeltámasztásának, Nyugat-Németország újrafelfegyverzésének megakadályozására, az atomháború veszélyének elhárítására.

/folyt. köv./

KO

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 64. kiadás

1955. február 3.

20 óra 25 perc

/Az Országos Békatanács... 7. folyt./ t. Fm/PE E1 M1

- A IV. Magyar Békakongresszus jelszava és célkitűzése teljes mértékben kifejezi a magyar munkássztyály és vele együtt a magyar nép akaratát és gondolatát. A IV. Magyar Békakongresszus alap-  
gondolata azonban a nemzetközi munkássztyály hatalmas proletár-  
szolidaritásának érzéséből is táplálkozik. A nemzetközi munkásmoz-  
galom teljes egészében azonosítja magát a Béke-Világtanács felhívá-  
sával és annak célkitűzéseivel. Nem véletlen, hogy éppen a párizsi  
szerződés ratifikálásának idején a szervezett munkássztyály Angliá-  
ban és Nyugat-Németországban megmutatta a maga hatalmas erejét és  
egyben kifejezésre juttatta tiltakozását a háberus korszakokkal  
szemben. A Szakszervezeti Világszövetség varsói ülése néhány héttel  
előtt a nemzetközi munkássztyály kezdeményezésére határozati ja-  
vaslatot fogadott el arról, hogy még ennek az évnek a tavaszán  
összehívja Európa dolgozóinak nagygyűlést. Ez a munkássztyály hit-  
vallása lesz a béke ügye mellett. A magyar szakszervezeti mozgalom  
a magyar munkássztyály nevében, a szervezett dolgozók nevében teljes  
súlyával és teljes erejével támogatja a Világszövetség határozatát.

Az Országos Békatanács elnökségének felhívása óta hazánk  
összes üzemeiben a szakszervezeti bizottságok fokozzák a béke meg-  
védésre irányuló erőfeszítéseiket. Alap-célkitűzésünk, hogy meg-  
gyarapítsuk dolgozóinknak a háberus veszélyt és ezzel egyidőben erő-  
sítsük népünkben a nemzetközi munkássztyály, a béke mozgalom erejébe,  
saját erőnkbe vetett hitet és bizalmat.

- Üzemeinkben, intézményeinkben az előttünk álló gazda-  
sági feladatokra mozgósítsuk erőnket, gazdaságosabb termelésre moz-  
gósítjuk a munkássztyály erejét, mert ezzel segítjük hazánk ügyét,  
a szocializmus építését, amelyben a béke szent eszméje testesül  
meg - mondta nagy tapsal fogadott beszédében.

Országos  
A következő felszólaló Vadász Ferenc, a Magyar Újságírók  
Szövetségének főtitkára volt. Hangsúlyozta, hogy az egész magyar  
dolgozó nép figyelemmel és rokonszenvvel kíséri azt a küzdelmet,  
amelyet ezekben a napokban a nagy kínai nép folytat országai elide-  
nyesíthetetlen része, Tajvan felszabadításáért.

- A magyar nép elítéli az amerikai imperialisták támadó  
terveit - folytatta. - A mi békeharcunk Magyarországon, amely egész  
népünket csatasorba állítja a béke ügyéért, azt az elhatározást is  
magába foglalja, hogy hozzájárulunk az imperialisták újabb háberus  
terveinek megakadályozásához.

/folyt. köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 65. kiadás

1955. február 3.

10 óra 35 perc

/Az Országos Béketanács. . . 8.folyt./ t VT/Bné/TE Li Mi

Teknős Péterné, az MNDSZ osztályvezetője a magyar nők békeharcáról szólt. Elmondotta, hogy a magyar nők napjainkban országot szerte hallatják szavukat a béke érdekében és mindenütt kivesszik részüket a békekongresszusi előkészületekből. A magyar nők előtt világos: nem elég passzívan szemlélni az eseményeket, ténylegesen tenni és harcolni kell a béke ügyéért.

- Biztos vagyok abban - mondotta - hogy a magyar nők, a magyar édesanyjak mindent megtesznek a IV. Magyar Békekongresszus eredményes munkája érdekében. Az MNDSZ azt tartja legfontosabb feladatának, hogy a nőket minél cselekvőbb békeharcosokká nevelje és tudatosítsa: ma minden nő legszentebb kötelessége harcolni a békéért, az életért.

Sudár Ferenc Kossuth-díjas pécsi bányász, a pécsvidéki bányászok és bányászasszonyok harcra szólították a békéért. Hangsúlyozta, hogy a bányászok nemcsak aláírásukkal akarják a béke megszilárdítását elősegíteni, hanem több szén termelésével is segítik országunk, ezen keresztül az egész békétábor erősítését. Tudják - mondotta - minél több szén termelnek az országnak, annál gazdagabb és mindinkább szebb lesz az élet. A pécsvidéki bányászasszonyok pedig gondoskodnak arról, hogy férjük gondtalanul, teljes odaadással, becsülettel helytállhasson a bányákban és sikerre vihesse a több szénért vívott küzdelmet.

/folyt. köv./

MAGYAROK AZ OKTÓBERI FORRADALOMBAN - SZIKLAI SÁNDOR ELŐADÁSA

t Im/EM/PE -cz VE

1955. február 3.

A hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója tiszteletére indított jubileumi előadássorozat második előadását osztrótokön délután "Magyarok az Októberi Forradalomban" címmel Sziklai Sándor ezredes tartotta az MSZT Majakovszkij előadótermében. Sziklai Sándor, aki egy partizánegred katonai tanácsának tagja volt, előadásában számos érdekos adatot ismertetett az első világháborús oroszországi magyar hadifoglyok forradalmat segítő hősi harcáról. /MTI/ L

- - - -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 66. kiadás

1955. február 3.

óra 10 perc

/Az Országos Béketanács. . . 9.folyt./ t VT/Bnó/PE Li Mi

Szabó János, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége képviselője beszélt fel. A magyar ifjúság nagy örömmel fogadta a IV. Békekonferenciára összehívásának hírére - mondotta. - Ifjúságunk teljes erejével részt vesz a békeharc fokozásában, mert tudja, hogy a béke megőrzéséért vívott küzdelemben közvetlenül érdekelt, hiszen az ifjúság jövőjéről van szó. A magyar ifjúság békés alkotó, szabad életet akar élni. Baráti, sport és kulturális versenyeken akarja összemérni erejét a többi ország ifjúságával, nem pusztító háborúkban, amelyekből csak egyes tőkés csoportok húznak hasznot. Ezért támogatja a magyar ifjúság mindenben hazánk és a világ népeinek békeharcát. Napjainkban egész ifjúságunk lelkesen készül a világ ifjúságának nagy találkozására, amelyet ebben az évben Varsóban, a német fasisztáktól oly sokat szenvedett, a lengyel nép erejével újjáteremtett hős városban rendeznek a béke és a barátság jegyében.

-Biztosíthatom az Országos Béketanácsot arról, hogy a magyar ifjúság és a DISZ minden erejével részt fog venni népünk harcában az atomháború és a nyugat-német militarizmus újjáélesztése ellen.

A nagy tüsszel fogadott felszólalás után Pór Bertalan Kossuth-díjas érdemes művész hangsúlyozta: fontos feladata az íróknak, művészeknek, hogy alkotásaikkal elősegítsék a béke megvédéséért folytatott harcot. Javasolta, hogy az ülés résztvevői együttesen írják alá a Béke-Világtanács felhívását.

Ezután az ülés résztvevői elfogadták a titkári jelentésben foglaltakat a békemozgalmi munka legközelebbi feladatainak alapjául.

Mihályfi Ernő az Országos Béketanács alelnöke zárószavában hangsúlyozta: a Béketanács ülésén elhangzott felszólalások is arról tanuskodnak, hogy a magyar nép legerősebb ügye a béke!

Mihályfi Ernő szavai után az ülés résztvevői aláírták a békeívveket. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

P : 67. kiadás

1955. február 3.

21 óra 45 perc

ÜNNEPI FILMELŐADÁS AZ URÁNIA FILMSZÍNHÁZBAN

t. H. - Sr/HM/PE - ez M1

1955. február 3.

A Népművelési Minisztérium és Budapest Főváros Tanácsának véprehajtó bizottsága a felszabadult fővárosban megtartott első nyilvános filmelőadás tizedik évfordulója alkalmából csütörtökön este ünnepi filmbemutatót rendezett az Uránia Filmszínházban.

Az előadás előtt a filmszakma dolgozói koszorút helyeztek el a filmszínház falán lévő emléktáblára.

Az Ünnepségen megjelent Boldoczki János külügyminiszter, Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke, Czotner Jándor szénbányászati miniszter, Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter, Szobek András bányászati miniszter, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Szabó Gergely, a Minisztérium Titkárság vezetője, Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Non György és Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettesek, valamint a politikai, gazdasági és kulturális élet számos más vezető személyisége.

A magyar és szovjet himnusz elhangzása után Bányász Imre, a Magyar Filmgyártó Vállalat igazgatója mondott megnyitót. Ezután Non György, a fővárosi tanács népművelési osztályvezetője mondott ünnepi beszédet. Visszamelegedett a főváros felszabadítására, a hős szovjet katonákra, majd Budapest helyreállítására.

- MÉRHETETLENÜL sokat köszönhetünk a Szovjetunióknak - mondotta - új kulturánk kialakításával kapcsolatban is. Különösen sokat köszönhetünk a szovjet filmnek. A tíz évvel ezelőtti filmvetítést itt az Uránia moziban az előadások tízezrei követték szerte az országban. Sokszáz szovjet film nyújtott felejthetetlen élményt, tanított bennünket hősiességhez.

A továbbiakban megemlékezett a moziszakma dolgozóiról, akik lelkes munkájukkal hozzájárultak a főváros dolgozóinak szórakozásához.

F.

FILM

Ezután A. A. Truszov, a SZOVEXPORT magyarországi képviselőjének vezetője a szovjet filmgyártás dolgozóinak üdvözlését tolmácsolta az évforduló alkalmából, majd a többi között a következőket mondotta:

/folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68. kiadás

1955. február 3.

31 óra 15 perc

/Ünnepi filmelőadás. . . folyt./ t HL-Sr/HM/PE -cz Mi

- Későbbön áll a nyolcadik szovjet filmhét megrendezése Magyarországon. A szovjet filmfesztivál, vagy ahogy önök nevezik, a szovjet film ünnepe alkalmából hét új szovjet játékfilm kerül bemutatásra. Ezekben tíz új filmeken kívül bemutatjuk az elmúlt évek legjobb filmalkotásait is. A legújabb filmek közül előadják a "Zsurbin család", "A modern kalózok", "A 13-as számú ügynök", a "Bátorság iskolája", "A tőr", és az "Öserdő foglyai" című filmet.

Szovjet végen további sikereket kívánt alkotó munkájukhoz a magyar filmművészet dolgozóinak.

Rövid szünet után bemutatják a "Hintón járó szerelem" című új színes, magyar filmvígjátékot.

Az Uránia Filmszínház zsúfolásig megtöltött közönség az előadás végen tapsal köszöntötte az új magyar film jelenlévő alkotóit és szereplőit. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 69. kiadás 1955. február 3. 6 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& P E V E

A Meteorológiai Intézet jelenti február 3-án, csütörtökön este 21 órakor:

Enyhe idő

Szárazföldünk időjárásában nem történt lényeges változás. Európa-délnyugati felében enyhe, és zökkeleti részén változatlanul hideg az idő.

Hazánkban csütörtökön átvonuló felhőzetből a reggeli órákban néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. A hőmérséklet napközben Nyíregyházán csak 3, míg a déli megyékben 12-15, sőt Pécsen 17 fokig emelkedett.

Budapestén csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 5 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: felhős idő, lefeljebb néhány helyen a keleti megyékben kisebb eső. Többfelé hajnali köd. Mérsékelt déli szél. A nappali enyhés tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel északkeleten 0 - minusz 3, máshol 1-4, a magasabb nappali hőmérsékletpontokon északkeleten 4-7, máshol 9-12 fok között, a déli megyékben néhány helyen 12 fok felett.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 291 cm.  
/MFI/

V ó g c